

# El Ideal Gallego

Año XXXVIII.—Número 11.652.—Avenida de Rubiñe, 16

LA CORUÑA, SABADO 4 DE SEPTIEMBRE DE 1954

Precio: 80 céntimos ejemplar

## El Jefe del Estado, su esposa y su hija, visitaron de incógnito Santiago

### Oyeron misa y comulgaron en la cripta de la Catedral

SANTIAGO, 3.—A las once de la mañana y procedentes del Pazo de Meirás, en viaje de incógnito, llegaron a esta población S. E. el Jefe del Estado, su esposa doña Carmen Polo de Franco, y su hija la marquesa de Villaverde acompañados de los marqueses de Huéror de Santillán, de don Felipe Polo y de don Fernando Fuertes de Villavicencio.

La caravana hizo su entrada en Santiago por la Rúa del Villar dirigiéndose a la Plaza de Platerías por cuya puerta entraron en la Catedral.

A la entrada de la Catedral fueron recibidos por la Comisión del Cabildo dirigiéndose al Altar Mayor del Apóstol donde oraron unos instantes. Después se trasladaron al departamento de la Cripta donde oyeron misa y comulgaron oficiando el Canónigo de La Coruña Capellán del Pazo de Meirás Dr. Castro Maseda.

Terminada la misa fueron saludados por el Cardenal Arzobispo de Santiago Dr. Quiroga Palacios pasando después al Camarín del Apóstol donde abrazaron la imagen pétrea.

Seguidamente abandonaron el Templo por la puerta del Obradoro acompañados del Alcalde de la ciudad señor Otero Aenlle.

El público estacionado en esta Plaza acogió su presencia con grandes aclamaciones siguiéndoles hasta el HOSTAL DE LOS REYES CATOLICOS. Después de desayunar en el HOSTAL abandonaron la ciudad por la carretera de Pontevedra y el Caudillo regresó al Pazo de Meirás.

#### EN LA TOJA

PONTEVEDRA, 3.—A primera hora de la tarde de hoy llegaron a La Toja, procedentes de Santiago, la excelentísima Sra. doña Carmen Polo de Franco y su hija la Marquesa de Villaverde, acompañadas por las personalidades de su séquito. En aquella isla fueron recibidas por el Gobernador civil y jefe provincial, Dr. Palao Martialay.

Después de almorzar, doña Carmen y su hija la Marquesa de Villaverde, abandonaron la isla de La Toja con dirección a Vigo. La numerosa colonia veraniega les tributó una cariñosa simpatía, tanto a su llegada como al reanudar el viaje.

A las seis de la tarde, las ilustres damas pasaban por Pontevedra con dirección a Vigo. En las calles pontevedresas el público les hizo objeto de demostraciones de afecto y simpatía.

#### EN VIGO

VIGO, 3.—Procedente del balneario de La Toja, llegó esta noche la esposa de S. E. el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, a quien acompañaba su hija la Marquesa de Villaverde; el jefe de la Casa Civil de S. E., el Generalísimo, Marqués de Huéror de Santillán y señora, y otras personalidades. Primeramente visitó un establecimiento de arte, trasladándose después al Colegio-Hogar de la Caja de Ahorros Municipal, sito en el barrio de San Roque, a la entrada del cual los niños acogidos en dicho colegio hicieron objeto a las ilustres damas de un clamoroso recibimiento, interpretando el Himno Nacional la banda infantil. Después de recorrer las instalaciones, la esposa del Caudillo y su hija se dirigieron al Palacio Municipal de "Quiñones de León", en Castrelos, recorriendo el Museo y parte del Pazo, siendo allí obsequiadas por el Ayuntamiento con un té. Después las ilustres damas emprendieron el regreso a Meirás.

## Tres muertos, al naufragar una embarcación portuguesa frente a la costa

### portuguesa

LISBOA, 3.—Tres personas han resultado muertas en el naufragio de una embarcación en las proximidades de la isla de Berlenga Grande, frente a la costa portuguesa.

La embarcación había salido con varios turistas a bordo cuando un golpe de mar la hizo zozobrar. Una lancha que se hallaba en las inmediaciones, así como una trainera, acudieron en auxilio de los naufragos, dos de los cuales, José María Andradó y Luis Fernández, fueron rescatados de la mar en estado gravísimo, falleciendo poco después. Otro de los que iban a bordo de la embarcación se encuentran a salvo y sin novedad.

## 700.000 pesetas para los pescadores de bajura de nuestra provincia

El señor Gobernador civil ha recibido el siguiente telegrama del Sr. Director General Técnico del Instituto Social de la Marina:

"Comisión ejecutiva de aquel Instituto en sesión celebrada hoy acordó concesión crédito de honor en favor distintos pescadores de bajura pertenecientes cofradías esa provincia en cifra aproximada 700.000 pesetas consiguiendo así nuevos títulos clase productora previo informe sindical y propuestas Junta Provincial Protección Pesquera acertadamente presidida por V. I. Punto. Lo que me satisface en manifestarle en atención sus constantes desvelos en favor productores del mar y economía de esa provincia. Punto. Salúdale Antonio Pedrosa. Punto. Director General Técnico Instituto Social de la Marina".

El señor Gobernador civil, en contestación a este telegrama, ha dirigido el siguiente:

"Expreso sincero agradecimiento rogándole lo haga extensivo a la Comisión Ejecutiva de ese Instituto Social de la Marina en nombre Junta protección pesquera y pescadores de bajura beneficiados por concesión crédito que mejorarán sensiblemente situación modestos trabajadores de mar poniéndoles mejores condiciones en sus duras faenas de pesca. Punto. Salúdale afectuosamente, Gracia".

menterío, y para la adquisición de determinados materiales e instrumentos con los cuales realizar la exploración, necesitaban el dinero. Cuando los gitanos vieron que ya no podían sacarle más, desaparecieron sin dejar rastro. En menos de cuarenta y ocho horas después, José Manzanares se ahorcó en la cuadra de su casa.

Antes de adoptar esta fatal resolución, el desgraciado no pudo por menos que confiarse a su familia. Varios hijos salieron en busca de los gitanos y los hallaron en las inmediaciones de Alcázar, entregándolos a las autoridades. A su regreso, el padre había sido ya enterrado.—(CIFRA).

## Se ahorcó después de haberse dejado estafar por unos gitanos

SAN CARLOS DEL VALLE (CIUDAD REAL), 3.—Ha puesto fin a su vida, ahorcándose, el vecino de esta villa José Manzanares Torres. El suceso se produjo en circunstancias muy pintorescas, dentro de su sombría gravedad.

Hace unos días acamparon unos gitanos en las proximidades del pueblo, junto a una huerta que cultivaba José Manzanares, con quien hicieron amistad y, valiéndose de la extraordinaria candidez de este hombre, le sacaron dinero, hasta un total de dos mil doscientas pesetas, parte de las cuales había pedido anticipadas al arrendador de la finca. Los gitanos le habían asegurado la existencia de un tesoro en cierto paraje próximo al ce-

## Bautizo y confirmación de súbditos chinos



El Arzobispo chino Dr. Yu-Pin ha administrado el agua bautismal al periodista de la misma nacionalidad Sr. Shi-upin, actuando de padrinos el Teniente Coronel de Marina D. Luis Alfonso Cantalapiedra y su esposa. También tuvo lugar la ceremonia de la Sagrada Confirmación a un grupo de estudiantes chinos residentes en España. (Servicio Edica. por Santos Yubero)

## El proyecto que establece la pena de muerte para los espías en tiempos de paz, firmado por Eisenhower

DENVER (COLORADO), 3.—El Presidente Eisenhower ha firmado un proyecto de ley por el que se establece la pena de muerte para los convictos del delito de espionaje en tiempos de paz. Anteriormente la penalidad máxima para dicho delito era de diez años de prisión.

En total el Presidente ha firmado hoy once proyectos de ley. A última hora de hoy firmará el proyecto de ley de ayuda al exterior por un total de 2.781.499.816 dólares.—(EFEF).

#### REAFIRMA LAS CLAUSULAS ANTIDISCRIMINATORIAS

DENVER (COLORADO), 3.—El Presidente Eisenhower ha reafirmado hoy las cláusulas antidiscriminatorias que han de ser incluidas en todos los contratos que se concierten con el Gobierno Federal. Por una orden ejecutiva, el Presidente ha expresado la prohibición de las prácticas de discriminación basadas en raza, color, origen, religión, o nacionalidad.

Eisenhower ha especificado que en todo lugar de trabajo de un contratista que realice obras por contrata con el Gobierno, deberá colocarse un aviso notificando a los obreros y a quienes buscan trabajo, que el contrato contratista opera sin tener en cuenta raza, color de piel, religión o lugar de origen de sus obreros actuales o futuros.—(EFE).

## Reorganización del Gobierno francés

### Roland de Moustier, nuevo Secretario de Estado para Asuntos Exteriores

PARIS, 3.— El primer ministro, Pierre Mendes-France, ha emprendido una importante reorganización de su Gobierno en el día de hoy, con el fin de llenar seis vacantes de su Gabinete, antes de que Francia inicie oficialmente su estudio de la cuestión del rearme alemán.

El Gabinete se reúne a las dos y media de esta tarde para discutir la propuesta británica sobre una conferencia de ocho naciones.

Fuentes bien informadas dicen que Mendes-France no pensaba hacer cambio en su Gabinete durante algún tiempo, pero la perspectiva de negociaciones internacionales le ha hecho cambiar de parecer.—(EFE).

#### SE RETIRAN TRES MINISTROS

PARIS, 3.—Tres ministros del Gobierno francés, partidarios del Ejército europeo, han abandonado esta tarde el salón del consejo, tras negarse a retirar las dimisiones que habían presentado a Mendes-France. Se trata de los titulares de las carteras de Comercio, Maurice Bourges Maunory; Trabajo, Eugénie Claudius-Petit, y Justicia, Emile Hugues, quienes ya el lunes anunciaron el propósito de dimitir, una vez que la Asamblea Nacional se hubo mostrado contraria a la CED. El Consejo de hoy, el primero del lunes acá, y la decisión de los tres ministros, no reviste apenas, por esperada, gravedad política.

tit, y Justicia, Emile Hugues, quienes ya el lunes anunciaron el propósito de dimitir, una vez que la Asamblea Nacional se hubo mostrado contraria a la CED. El Consejo de hoy, el primero del lunes acá, y la decisión de los tres ministros, no reviste apenas, por esperada, gravedad política.

A juicio de los observadores, lo más importante de la situación actual es que Mendes-France reconoce cada vez más, al parecer, las desastrosas repercusiones que tendrá, en estas circunstancias, la celebración de una nueva conferencia de los cuatro "grandes" sobre el problema alemán.—(EFE).

#### SUSTITUTO DEL GENERAL KOENING

PARIS, 3.—En los círculos bien informados se cree que el actual ministro de Veteranos, Emmanuel Tempie, va a ser nombrado sucesor del general Koenig en la cartera de Defensa y que será sustituido en su Departamento por el general Jean Masson. El ministro gaullista de Obras Públicas, Chaban Delme, que dimitió con el general Koening, ha visitado esta mañana al primer ministro Mendes-France y se espera que vuelva a su puesto, pero parece que ha puesto como condición para ello que vaya también al Gabinete otro gaullista, preferiblemente el mismo general Koening.—(EFE).

## Murió un marinense que figuró entre los conquistadores del desierto argentino

RESISTENCIA (PRESIDENTE PERON, ARGENTINA), 3.—A los 83 años de edad ha fallecido en esta ciudad el español don Enrique Fernández Campos, natural de Marín (Pontevedra), uno de los conquistadores del desierto argentino, luchador infatigable y hasta fundador de varios poblados, alguno ya muy crecido.

Fernández permaneció largos años en el territorio de Fomosa y luego se trasladó a Buenos Aires por conveniencia de la educación de sus hijos. Pero, atraído por la magia de la selva, regresó al Norte y se estableció en Colonia Elisa, en el entonces territorio del Chaco y hoy provincia del Presidente Perón. Era allí una figura tradicional, querida de todos y representativa, a pesar de la edad, de la energía y voluntad de trabajo de los españoles.—(EFE).

# NOTICIERO CORUÑÉS



Multitud de curiosos perdieron su tiempo en contemplar los movimientos automáticos de los guardias prestados. El espectáculo tenía la ventaja de ser al aire libre y gratuito. Como sospechábamos, las famosas sombrillas hicieron oficio de paraguas porque llovizó primero para llover mansamente después. Menos mal que a las calles ya les estaba haciendo buena falta un rieguccito.

Por su parte, los municipales aprovecharon el tiempo y celebraron una sesión plenaria para aprobar diversas e importantes obras de pavimentación, alumbrado, alcantarillado y otras.

Anoche llegó el ministro de Obras Públicas, señor Conde de Vellellano.

Un lector nos pregunta con insistencia que se ha hecho del silo concedido a La Coruña. Ya se lo diremos, si lo sabemos. Refrescó la temperatura, y esto es lo bueno para el campo y para la ciudad.

## Visita del Marqués de Castellflorite al Lar Cataán

El señor Buxó, marqués de Castellflorite, y presidente de la Excm. Diputación Provincial de Barcelona, se encuentra en La Coruña acompañado de su esposa, de paso para Santiago, a donde se dirige para ganar el jubileo y pronunciar una conferencia en el curso de extranjeros que se celebrará en la Universidad compostelana.

Aprovechó el día para hacer una visita al local social del Lar Cataán, ofreciendo a esta entidad un gra-

## La Romería Gallega de Santa Margarita se celebrará mañana

Mañana, domingo, es la fecha señalada para la celebración de la tradicional Romería Gallega, que este año va a revestir un extraordinario esplendor y brillantez, siendo grande la animación que entre los coruñeses ha despertado tan simpático y popular festejo, que de año en año va alcanzando mayores proporciones.

Son numerosos los puestos instalados y muchas las inscripciones presentadas para tomar parte en los diversos concursos que se organizan en el recinto de la romería.

El recinto promete ser visitado por multitud de romeros, habiendo sido especialmente invitadas al clásico "xantar" que el Ayuntamiento ofrece, autoridades y forasteros.

Al igual que en años anteriores la animación y el júbilo popular estarán a la altura de las circunstancias, haciéndose cuidadosos preparativos para que todo resulte grato. Por su parte, los coruñeses y los forasteros que tomen parte en la romería disfrutarán de un día de esparcimiento, que recordarán por los muchos alicientes que la romería ofrece, desde el encantador panorama que se divisa, hasta la degustación de los manjares típicos de la cocina gallega, que en profusión y excelente calidad, harán las delicias de los romeros.

Durante la fiesta tomarán parte grupos de galteros y el laureado coro "Cántigas da Terra", realizará una de sus brillantes exhibiciones.

El Parque ha sido adornado con gran cantidad de gallardetes y banderas y dispondrá de iluminación adecuada.

Además, se ha instalado un stand con la imagen de San José, patrón de Cataluña, con que les obsequia la Diputación de Barcelona.

## Los guardias madrileños complimentan al Alcalde

En su despacho oficial, fué cumplimentado el señor alcalde por los guardias urbanos de Madrid, que al mando del sargento señor Castro, se han desplazado a La Coruña para prestar su colaboración a nuestra Guardia Municipal, en los servicios de ordenación de tráfico, habiendo hecho ayer su primer servicio en las principales vías de la capital.

El señor alcalde dió la bienvenida a los guardias madrileños, a los que hizo presente el agrado con que los recibía, pues está seguro de los beneficios efectos de su presencia en La Coruña, donde habrán de imprimir el sello que caracteriza a tan beneméritos auxiliares de la circulación, que tienen muy probado su valor profesional estando acreditados como ejemplo en la ordenación del tráfico entre los primeros de las capitales del mundo.

Con motivo de esta visita el señor al-



Uno de los guardias madrileños reguladores del tráfico, llama la atención a un ciclista que no entendió sus indicaciones (Foto EL IDEAL GALLEGO, por Cancelo)

## EL PUERTO

Procedentes del extranjero llegaron los vapores "Monte Teide" y "Castillo Béllver" a carbonear, el primero procedente de Casablanca con fosfato, y el segundo, de Emden, en lastre. Salieron el "Sac de Sevilla" para Safi, en lastre; "Monte Espadán" para Villagarcía, con general; "Aranquin", para San Esteban de Pravia, con madera; "Sirius" con destino a Málaga, con madera; "Monte Teide", rumbo a Inglaterra, con fosfatos, y "Cabo Huertas", para Vigo, con carga general.

Este último vapor descargó numerosas mercancías de Bilbao y escalas, entre las que merecen especial mención, clavazón, hojalata, cable de acero, tabaco, aceite de hígado de bacalao, cloruro de cal, amianto, cartón, herraduras, aceite mineral, pilas secas, litopón, etc. Y se embarcaron alubias, tabaco y madera, para los puertos de Huelva, Ceuta, Málaga, Alicante y Valencia.

Se esperan el "J. Artaza", de Zumaia, con cemento, y el "Atlante", con carbón.

MAREAS PARA HOY.—Pleamares: a las 7,52 h. 3,24 m. y a las 20,15 h. 3,13 m.

Bajamares: a la 1,41 h. 1,23 m. y a las 14,3 h. 1,32 m.

calde envió un expreso telegrama a su amigo el alcalde de Madrid, agradeciendo la gentileza de esta colaboración.

## CINE AVENIDA

HOY, SABADO  
UN ESTRENO DE MULTITUDES  
SU INSTINTO DE MADRE  
FUE MAS FUERTE QUE  
SU INSTINTO DE AMAR

## ROSTROS OLVIDADOS



LIBERTAD LAMARQUE  
JULIAN SOLER  
ALICIA GARD  
MARTHA ROIG  
ROSTROS OLVIDADOS

EL DRAMA DE DOS SEÑORES QUE SE AMARON Y LOS SEPARO... SU PROPIA HIJA

LA MAS ESTUPENDA INTERPRETACION DE LIBERTAD LAMARQUE 4-6-8-11. (Autorizada mayores)

La CRUZ ROJA atiende a todos los enfermos pobres, con médicos y medicinas. Ayudadle, suscribiéndoos como socios protectores. Panaderas, 12. Teléfono 2281.

## LICEO DE ARTESANOS DE MONELOS

Hoy, sábado, a las once de la noche, GRAN FESTIVAL en el Parque-pista, amenizado por la Orquesta Pucho Boedo y sus Trevedores. Invitaciones en Secretaría.

## HOTEL FINISTERRE

Con motivo de la CENA DE ETIQUETA que celebrarán hoy los señores asistentes al VIII CONGRESO DE PATOLOGIA, SE ADVIERTE al público, que para los no Congresistas, la entrada será a partir de las DOCE DE LA NOCHE.



## HOY - SABADO - CIFESA

PRESENTA  
EL ESTRENO EN ESPAÑA  
DE LA PELICULA DE AMBIENTE GALLEGO

## VIENTO DEL NORTE



## VIENTO DEL NORTE

Según la novela de ELENA QUIROGA, PREMIO NADAL DEL AÑO 1951.

Marcela, con su inquietante belleza primitiva, hizo vivir a Alvaro el más atormentado de los amores.

Funciones: 8 tarde - 11 noche

Autorizada para mayores

## CINE EQUITATIVA

A las 4, 6, 8 y 11

en su maravillosa

PANTALLA PANORAMICA

La mayor sensación mundial

## ANGELITO NEGRO

Inolvidable, edificante, encantadora, emocionante y divertida, en la que MACHIN, su creador, canta el famoso bolero (Tolerada menores)

## CINE MONELOS

HOY, a las 6, 8'15 y 10'45

## La sensación de Broadway

en TECNICOLOR  
por Joan Caulfield - Robert Cummings (Autorizada mayores)



HOY, a las 5'30, 8 y 11:

CONCHITA PIQUER interpreta para Vd. las SEIS mejores canciones que cimentaron su fama, en

## Me casé con una estrella

(Autorizada para mayores)

Complemento:

"MONTES Y VALLES DE LERIDA"

## GRAN CINE CORUNA

HOY, IMPRESIONANTE ESTRENO

¿Amó?... ¿Odió?... ¡Ni aquellos dos hombres ni ella misma lo supieron jamás!

## EL LOBO DE LA SILA

Las lágrimas de la compasión inundaron sus ojos... Una interpretación magistral de la maravillosa

SILVANA MANGANO y AMADEO NAZZARI - Vittorio GASSMANN

4-6-8-11. (Autorizada para mayores)

## CINE HERCULES

HOY, a las 6, 8'15 y 10'45

## TERESA

— por —

PIER ANGELI - JOHN ERICSON

(Autorizada mayores)

## CINE FINISTERRE

¡EXITO! 6, 8'15 y 11

¡Acción arrolladora!

## La Princesa Samarkand

en TECNICOLOR

Ann BLYTH - David FARRAR

(Autorizada mayores)

Complemento:

ANTONIO MOLINA

interpretando las canciones:

"María Dolores" y "El macetero"

## SAVOY

HOY, MARAVILLOSO PRIMER REESTRENO:

Bajo el cielo de la Riviera francesa, una romántica y dramática historia de amor

## 24 horas de la vida de una mujer

Todas las mujeres quisieran vivir esta gloriosa jornada.

MERLE OBERON

RICHARD TODD

LEO GENN

4-6-8-11. (Autorizada para mayores)

## CINE GOYA

HOY, GRANDIOSO EXITO

Un drama intenso suavizado por pinceladas de infinita ternura

## Tempestad en la cumbre

Una obra maravillosa como sólo la fe puede inspirarla.

CLAUDETTE COLBERT

ANN BLYTH

4-6-8-11. (Tolerada para menores)

## KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11:

Espectacular primer reestreno. Una superproducción que sobrecoge por su grandeza y apasiona por su interés

## AMAYA

SUSANA CANALES y JULIO BRACIO

(Tolerada menores)

EN EL CAFE, a las 3'30, 8 y 11:

La formidable Orquesta ORIENTE

con su cantor melódico Jorge Martell

## TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY, a las 4, 6, 8 y 11

Una magnífica e interesante producción

## ¡DEMASIADO TARDE...!

ISA MIRANDA - JEAN GABIN

(Autorizada mayores)

## CIUDAD

HOY, a las 4'30, 7'45 y 10'45

La maravilla cinematográfica del TECNICOLOR en su 5.ª semana triunfal

## EL MAYOR ESPECTACULO DEL MUNDO

La película que usted verá más de una vez

TOLERADA MENORES

## LETRAS

REVISTA DEL HOGAR

# Seguro para los estudiantes

El Ministerio de Educación Nacional acaba de dar normas para la implantación del Seguro Escolar en octubre, el curso que comenzará en octubre. Para empezar será obligatorio solamente para los alumnos universitarios y de Escuelas Técnicas Especiales y de Escuelas Técnicas Especiales, quienes tendrán que abonar la mitad de la prima anual del seguro, bien en dos plazos, si son alumnos oficiales o bien de una sola vez, en el momento de la matrícula, si son de enseñanza libre. En uno y otro caso, el límite máximo de edad son de veintiocho años.

La prima que hay que abonar anualmente, es de 342 pesetas, pero la mitad la abona el Estado y la otra mitad es la que desembolsa el asegurado el cual tendrá derecho a mérguado el cual tendrá derecho a mérguado y tratamiento preventivo y curativo de sus enfermedades —o de las lesiones adquiridas en ejercicios o deportes—, y al setenta por ciento del importe de los medicamentos. También tendrá derecho a pensiones y pago de matrículas en caso de fallecimiento o reverses económicos de su padre y aportaciones económicas para libros, etc. La pensión puede llegar hasta las doce mil pesetas anuales. Por último, el estudiante asegurado tendrá también derecho a "presónos sobre el honor" al terminar la carrera, con el fin de poder iniciar sus trabajos y ganarse la vida.

En España no existía esta clase de "Seguro Escolar" que venía funcionando ya en algunos países de Europa occidental —Alemania, Bélgica, Inglaterra y Francia— y en el I Congreso Nacional de Estudiantes se acordó solicitar su implantación. La inmensa mayoría de los estudiantes pertenecen a familias modestas que, a fuerza de sacrificios muchas veces heroicos, se quitan materialmente el pan de la boca para labrar el porvenir de los hijos, sufragando los estudios. La muerte del padre, que en la generalidad de los casos "se lleva la llave de la despensa", venía a truncar aquellas esperanzas y malograba los sacrificios, dejando a los hijos sin posibilidades de continuar sus estudios.

El Gobierno, atento siempre a las aspiraciones de todos, especialmente de los más modestos, acogió la idea con entusiasmo, y las Cortes, la convirtieron en ley en 17 de julio del año pasado. Era entonces, prematuro aplicarla, pero un año de estudios ha bastado para empezar a ponerla en ejecución. De momento, según las instrucciones que acaban de publicarse en el Boletín Oficial del Estado, el Seguro del Estudiante, afectará solamente a los universitarios y de Escuelas Técnicas Especiales, pero tendrá toda la amplitud que los estudiantes pedían en su Congreso Nacional. Se prevé desde la enfermedad hasta la invalidez permanente; también los gastos de entierro en caso de fallecimiento; y, especialmente, el asegurar el porvenir de los estudios, aun faltando el cabeza de familia o fallando a éste los recursos financieros para continuar la carrera del hijo. Realmente una prima de 171 pesetas está suficientemente compensada por los riesgos que cubre. El Estado abona lo demás.

Una preocupación menos —y no floja— para tantos padres de familia ahorrados por el porvenir incierto de los estudios de sus hijos, ante las dificultades de la vida.

LEA Y ANUNCIESE, EN EL IDEAL GALLEGO

3 milímetros cada 15 días crecerán sus pestañas con CRECEDORA DE PESTAÑAS V/H Una Bolena último descubrimiento de la Cosmética Moderna.

EXCEL LAMPARA EXCEL Es mejor porque dura más

## Normas para la aplicación del Seguro Escolar

El Ministerio de Educación Nacional ha dispuesto las normas para la implantación del Seguro Escolar. Al efectuar sus inscripciones de matrícula los estudiantes a quienes se aplican los beneficios del Seguro, realizarán su afiliación al Seguro Escolar, a cuyo efecto las secretarías del centro respectivo facilitarán a los escolares los impresos correspondientes que, una vez cumplimentados, deberán enviarse por aquéllas a las Delegaciones provinciales del Instituto Nacional de Previsión.

La prima correspondiente a estos riesgos se fija en 342 pesetas por estudiante y año, de las que un cincuenta por ciento será satisfecho por cada escolar y el resto por el Estado.

La cantidad de 171 pesetas que, de conformidad con lo impuesto, corresponde abonar a cada estudiante, se hará efectivo en la siguiente forma:

Alumnos de Enseñanza oficial: 100 pesetas al formalizar la matrícula y afiliación al Seguro; 71 pesetas en el momento de abonar los derechos de exámenes.

Alumnos libres: 171 pesetas de una sola vez, al formalizar su matrícula y afiliación.

## El Congreso Nacional de Patología Digestiva será clausurado hoy en La Coruña

SANTIAGO, 3. — Hoy prosiguieron las tareas del Congreso Nacional de Patología Digestiva.

El profesor Soriano, de la Facultad de Medicina de Barcelona, presentó una ponencia en cuya discusión intervinieron varios congresistas.

A la una de la tarde hicieron la visita oficial al Hospital Clínico, siendo agasajados con una copa de vino español. Hizo los honores el decano de la Facultad de Medicina de Santiago, doctor Fernández Cruz, y pronunció un discurso de salutación el doctor Echeverri, contestando el doctor Ojeda, de Madrid. Por la tarde continuó la lectura de comunicaciones.

El Comité organizador del Congreso ofreció un agasajo en el Hostal de los Reyes Católicos.

Mañana, sábado, a las once, proseguirá la lectura de comunicaciones, y a las tres de la tarde saldrán para La Coruña, donde celebrarán la sesión de clausura, en el Teatro Colón, con asistencia de autoridades y jerarquías. En el Finisterre serán obsequiados con una cena-fiesta.

## Mañana comenzará en Santiago el XI Congreso Misionero Internacional

Mañana, domingo, día 5, comenzará en Santiago de Compostela el XI Congreso Misionero Internacional, que patrocinó el Ministerio de Educación Nacional y cuyas sesiones finalizarán el próximo día 9. A este Congreso asistirán representantes de diversas asociaciones universitarias extranjeras y pronunciarán conferencias destacadas personalidades. Entre los asistentes figura el P. J. Masson, S. J. belga, director del Secretariado misionero de Pax Romana.

El programa de los actos a desarrollarse en Santiago, es el siguiente:

Día 5 de septiembre.—A las diez y media. Ceremonias de recepción. Misa. Primera sesión. Saludo de bienvenida y presentación. Mons. don Angel Sagarmínaga, director nacional de las Obras misionales Pontificias. Un mundo desunido que hay que unir. R. P. J. Masson, S. J., del secretariado misionero de Pax Romana, Lovaina.

Día 6 de septiembre.—A las diez y media. Sobrepasando las barreras de color. I. exposición general. M. J. Folliet, de las Semanas sociales de Francia, Lyon. 2. El clero autóctono. R. P. Beckmann, director de la revista "Ciencia misionera", Schoneck (Suiza). A las diecisiete treinta: 3. Contacto y hospitalidad con los estudiantes extranjeros. M. S. Haumont, presidente de la AUCAN universitaria Lovaina.

Día 7 de septiembre. A las diez y media. Por encima de la lucha de clases. I. Exposición general. Situaciones, hechos, principios. Mons. Eugenio Beitia, auditor de la Rota Española de Madrid. 2. El trabajo social en misiones. Señorita Armould de la JOC internacional. Bruselas. A las diecisiete treinta: 3. El laicado misionero. M. doctor Aujoulat, fundador de AD LUCEM Paris.

Día 8 de septiembre.—A las diez y media. Más allá de las diferencias culturales. I. Exposición general. R. P. Daniélou, profesor del Instituto Católico de París. 2. Misiones y civilizaciones. M. A. Hilckmann, profesor de la Universidad de Mainz, Alemania. A las diecisiete treinta: 3. Acercamiento filosófico y religioso. Rvdo. Padre Angel Santos, S. J. profesor de la Universidad Pontificia de Comillas (Santander).

Día 9 de septiembre.—A las nueve. I. Misa oficiada por el Emmo. señor Cardenal de Santiago. 2. Discurso de Clausura: Excmo. señor ministro de Educación Nacional.

## GOBIERNO CIVIL VISITAS

El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Cristóbal Gracia Martínez, recibió ayer en su despacho oficial del Gobierno Civil las siguientes visitas:

Don Santiago Canalis, director general de Coordinación, Crédito y Capacitación Agraria; diputado provincial don Manuel Gila Lamela; delegado provincial de la Vieja Guardia, don Madrid, don Fernando Reyes; Padre Fernández Cid, don Eduardo Sanjurjo de Carricarte, una comisión de jefes de los Sindicatos provinciales.

## Martin Artajo visitó el santuario de Lourdes

LOURDES, 3.— El ministro español de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, ha visitado el santuario de Lourdes.

El señor Martín Artajo se detuvo también en Pau, donde conversó con el cónsul español en dicha población, señor Tornos.—(EFEF).

## DESDE LAS SEIS DE LA MAÑANA PUEDE ADQUIRIRSE EN EL FERROL DEL CAUDILLO

EL IDEAL GALLEGO

## SOCIEDAD

### ENLACE CRESPO BELLO-BOUZA FERNANDEZ

En la iglesia parroquial de Santa Marta de Ortigueira, que se hallaba exquisitamente exornada y profusamente iluminada, fueron consagradas las nupcias de la encantadora señorita Purita Bouza Fernández y de don José María Crespo Bello, de prestigiosas familias de la localidad.

Bendijo la sagrada unión el señor cura párroco, rector de aquel templo, don José Prado Sabio, que dirigió a los contrayentes una elocuentísima y emotiva plática; siendo apadrinados por doña Mara Cristina Crespo-Bello de Rubido, hermana del novio, y por don Francisco Bouza Area, padre de la gentil desposada, prestigioso hombre de negocios y director del Banco Pastor en aquella plaza.

Representó a la Ley el juez suplente de aquel Juzgado y farmacéutico, don Alfredo Torres Pajón, y testificaron el acta matrimonial por parte de la desposada, sus hermanos don Ramón, químico de la Empresa C. E. D. I. E.; don Federico, catedrático del Instituto Femenino de Lugo, y don José María, abogado; y por parte del novio, sus hermanos don Feliciano, diputado provincial y ex-procurador en Cortes por esta provincia; don Andrés, recaudador de Contribuciones de Corcubión, y don Vicente Rubido Rego, propietario.

Asistió al destacado enlace numerosa y selecta concurrencia de La Coruña, El Ferrol del Caudillo, Cedeira, Cariño y Ortigueira, que fué obsequiada espléndidamente por los padres de la novia.

Los nuevos señores de Crespo-Bouza, salieron para Valencia y Palma de Mallorca, fijando a su retorno su residencia en Ortigueira.

### PRESENTACION EN SOCIEDAD



En la fiesta de gala celebrada el pasado jueves en el Parque del Casino de La Coruña, hizo su presentación en sociedad la señorita Pili Lage González, que lucía tocado blanco de falda de tul y cuerpo de "guipur".

Pili, que se hallaba encantadora con sus galas de mujer, fué muy agasajada y felicitada.

### REUNION

Los señores de G.-Baquero y Méndez Gil Brandón (don Pedro), ella Leonor Noreña Basanta, ofrecieron ayer una brillante fiesta a sus numerosas y distinguidas amistades.

Los concurrentes fueron obsequiados con una bien servida y espléndida merienda, y transcurrió la reunión en un gratísimo ambiente.

Asistieron la Excm. Sra. Marquesa de Cavalcanti, y los señores, señoras y señoritas: Mezian, Sanguino, Mariñas Gallego, Puga Ramón (María, Manuel y José María), Torres de Fariña, Fariña L' mau (don Eduardo), Gaise (don Fernando), Ozores Marquina (don Fernando), G.-Baquero y Sáinz de Vicuña (don Manuel), Salorio Suárez (don Fernando), Ferrández Cuevas

(don Ricardo), Fernández Pardo (don Albino), Mosquera Palleiro, Urioste de Claros, Morros Sardá, Noreña de Varela, Fernández Gago (don Maximino), Uceda Losada (don Rafael), Castañón de Mena, Lobato (don Marcelino y don Alvaro), García Rey (don Manuel), Pardo de Donleubum y Pascual de Bonanza, Vargas de Fernández de Córdoba, G. de Polavieja, García Durán, Quiroga de Abarca (don Luis), Fernández Aperribay (don Angel), Urioste Hermida (don Felipe), de Orbe, Latorre González, Fernández Pita (don Antonio), Noreña, Montoto y Durán Marquina de Rodríguez Yordí.

Los salones de la casa ofrecían un bellissimo aspecto, e hicieron los honores de la fiesta, con toda gentileza, el joven matrimonio, auxiliado por sus padres, los señores de G.-Baquero y Noreña, y su tía doña Aurora G.-Baquero, viuda de López Doriga.

### VIAJEROS

Hoy salió en avión para Barcelona a realizar compras de las últimas novedades de invierno don Antonio Solla, propietario de "Almacenes Solla", acompañado de su hija Merchy.

—Hemos tenido el gusto de saludar a su paso por La Coruña, al presidente de la Asociación de la Prensa Internacional de Tánger, y redactor del diario "España", de la misma ciudad, don Alberto España, al que acompañaba su distinguida esposa.

—Después de haber pasado una breve temporada en La Coruña, acompañado de su distinguida esposa e hijos, ha regresado a Madrid don Julián Tiemblo Jara, subdirector general del Banco Español de Crédito en Madrid.

—Con su familia, regresó de sus vacaciones el abogado y procurador don José Martínez de Llano.

—Llegaron al Pazo de Jaz, los Condes de Maceda, y sus hijos, los señores de Alonso Martínez, vizcondes de Feñanes.

—Después de una breve estancia en La Coruña, salieron para Santiago, don Pedro González Díaz y su distinguida esposa, ella Nena López de Carrizosa, de la casa marquesal de Pereleja.

—Se encuentran en La Coruña, el juez y escritor portugués, don Francisco José Velozo, y su bella y distinguida esposa doña María Eugenia de Oliveira Cardoso, que residen en Braga.

CALIDAD Y BUEN PRECIO en nuestro extenso surtido de PERLAS JAPONESAS Y CULTIVADAS Malde joyero LA CORUÑA - SANTIAGO - VIGO FUNDADA EN 1898

### Capitania General

S. E. el capitán general ha recibido en su despacho oficial las siguientes visitas:

Excmo. Sr. D. Carlos Lázaro Muñoz, general consejero militar. Don Modesto González Quiroga, teniente coronel de Artillería.

Don José Hermida Pérez, teniente coronel médico. Don Luis Puncel Bosch, director del Banco de España.

Don Alfonso Puncel Reparaz, abogado. Don José Pumar Santiago.

## Textos eclesiásticos de la B. A. C.

Comisiones de sabios profesores españoles han preparado una colección homogénea de textos para la formación del clero secular y regular. Han sido elaborados con criterios científicos, didácticos y modernos. Para honor de España, los ya aparecidos están siendo adoptados en universidades y seminarios prestigiosos de Europa y América.

Los textos de Dogma y de Moral están ya completos. Del de Filosofía sólo falta un tomo que pronto aparecerá y el Curso está complementado por la obra "Ciencia moderna y filosofía", del padre Riaz, S. I.

El de Sagradas Escrituras a cargo de los padres Prado y Dorado, en castellano y completamente reelaborado y modernizado, está en avanzada preparación.

Para los seminaristas, estudiantes de casas de formación, sacerdotes y religiosos, constituyen los textos de la B. A. C. un núcleo seguro, sustancioso e inapreciable de formación.

### TEXTO DE DOGMA

SACRAE THEOLOGIAE SUMMA, por una comisión de profesores de las Facultades de Teología en España de la Compañía de Jesús. Tomo I. Introductio in Theologiam. De revelatione christiana. De Ecclesia Christi. De sacra Scriptura por los padres Miguel Nicolau y Joaquín Salaverri, S. I. 2.ª edición 1952. XX+1.151 págs. En tela sólo 90 pesetas. Piel, 130 (BAC, 61).

SACRAE THEOLOGIAE SUMMA. Tomo II. De Deo uno et trino. De Deo creatore et elevante. De peccatis, por los padres José M. Dalmau y José F. Sagiés, S. I. 1952 XXIV + 1.023 págs. En tela sólo 90 pesetas. Piel 130 (BAC, 90).

SACRAE THEOLOGIAE SUMMA. Tomo III. De Verbo incarnato. Mariología. De gratia Christi. De virtutibus infusis, por los padres Jesús Solano, José A. de Aldama y Severino González, S. I. 2.ª edición 1953. XXIV + 902 págs. En tela, sólo 90 ptas. Piel, 130 (BAC, 62).

SACRAE THEOLOGIAE SUMMA. Tomo IV. De sacramentis De novissimis, por los padres José A. de Aldama, Francisco de P. Solá, Severino González y José F. Sagiés, S. I. 2.ª edición 1953 XXIV + 1.110 págs. En tela sólo 90 ptas. Piel (BAC, 73).

### TEXTO DE MORAL

THEOLOGIAE MORALIS SUMMA, por los padres F. Regatillo y M. Zalba, S. I. Tomo I. Theologia moralis fundamentalis. Tractatus de virtutibus theologis, por el padre Marcelino Zalba, S. I. 1952. XXVIII + 965 págs. En tela sólo 90 ptas. Piel 130 (BAC, 93).

THEOLOGIAE MORALIS SUMMA. Tomo II. Theologia moralis specialis. De mandatis Dei et Ecclesiae, por el padre Marcelino Zalba S. I. 1953 XX + 1.104 págs. En tela sólo 90 ptas. Piel 130 (BAC 106)

THEOLOGIAE MORALIS SUMMA. Tomo III y último: Theologia moralis specialis. De sacramentis De delictis et poenis, por el padre Eduardo F. Regatillo S. I. 1954 XVI + 1.000 págs. 90 ptas tela 130 piel (BAC 117).

### TEXTOS DE FILOSOFIA

PHILOSOPHAE ECHOLASTICAE SUMMA, por una comisión de profesores de las Facultades de Filosofía en España de la Compañía de Jesús. Tomo I: Introductio in Philosophiam. Lógica Crítica Metaphysica generalis, por los padres Leovigildo Salcedo y Jesús Iturriz S. I. 1953 XXIV + 893 págs. En tela sólo 80 ptas. Piel 120 (BAC, 98).

PHILOSOPHAE ECHOLASTICAE SUMMA, por una comisión de profesores de las Facultades de Filosofía en España de la Compañía de Jesús. Tomo III: Theodica Ethica, por los padres José Hellín e Ireneo González S. I. 1952 XXIV + 924 págs. En tela sólo 90 pesetas. Piel 130 (BAC, 92).

CIENCIA MODERNA Y FILOSOFIA. Introducción fisicoquímica y matemática, por el padre José M. Riaz, S. I. XXXII + 756 págs. con profusión de grabados y 16 láminas. 75 ptas. tela 115 piel.

La B. A. C. es el pan de nuestra cultura católica. Pida estos libros a su librero, y si no los tiene, a la EDITORIAL CATOLICA, S. A. Alfonso XI, 4. MADRID

# Dos obras se echan de menos en el Louvre; la Dama de Elche y la Purísima de Murillo

## Entregadas a España en 1940, habían sido compradas para el famoso museo por 4.000 y 615.000 francos, respectivamente

### CRONICA DE PARIS

PARIS, 3.—(SERVICIO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, PARA "EL IDEAL GALLEGO").

Si que pueda decirse que, tras la dispersión que de sus obras impuso la segunda guerra mundial, el museo del Louvre ha sido reorganizado definitivamente, es lo cierto que lo esencial de su contenido se halla ya tiempo al alcance de quien quiera visitarlo y que la guerra ha facilitado en buena parte la realización del plan de reajuste de sus colecciones proyectado en 1932.

Cuando, en septiembre de 1939 estalló el conflicto, una parte de los fondos del Louvre —los menos importantes o de más difícil desplazamiento— fueron protegidos en el mismo museo, mediante su colocación en sótanos abovedados, tapiado de ventanas, sacos de arena y otros procedimientos semejantes. Las más preciosas de sus joyas artísticas abandonaron París, al mismo tiempo que las del resto de los museos nacionales que, en conjunto, representaban un volumen de 6.000 metros cúbicos y 238 viajes de camiones y vagones de ferrocarril. Hoy lo que empezó siendo colección real en tiempo de Francisco I (el derrotado y cautivo del ejército español en Pavia, en 1525), la Asamblea Nacional convirtió en Museo de la República en 1793 y, desde sus primeros días, no ha dejado de acrecer su importancia, por la cantidad y la calidad de las obras que se le han ido incorporando, vuelve a atraer —intacto después de la guerra— las nubes de visitantes de afuera.

Pudiera decirse del Louvre que es un museo universal. Nuestro Prado —que, en lo suyo, nada tiene que envidiarle y en muchos aspectos le supera— guarda ciertamente esculturas y otras manifestaciones artísticas, pero es esencialmente un museo de pintura y de pintura clásica; nuestros cuadros del siglo XIX y posteriores se exponen en el museo de Arte Moderno; la colección de Bellas Artes, inferior numéricamente, constituye un espléndido complemento de la pinacoteca nacional; las antigüedades de todo género acoge manifestaciones artísticas que un criterio de centralización hubiera pretendido llevar al Prado. Lo mismo pudiera decirse de otros museos madrileños.

Algo parecido ocurre en Inglaterra. El Museo Británico es un museo ar-

queológico; las pinturas se hallan alojadas en la Galería Nacional; y una parte considerable de ellas —muy cerca de 3.000— constituyen parte de otra colección distinta, la Galería Nacional de Retratos; todo esto sin contar con la estupenda colección de cuadros de la Tate Gallery.

El Louvre, en cambio, abarca por sí sólo todas las manifestaciones indicadas y muchas más. Encierra en sus muros pinturas, esculturas, muebles, marfiles, tapices y piedras preciosas, ejemplares numerosos de orfebrería, cerámica y esmalte; pretende incluir en su ámbito todas las épocas, todas las escuelas, todas las actividades artísticas del hombre. Y hay que reconocer que, en buena parte, lo ha conseguido.

Bastaría para demostrarlo con citar algunas maravillosas ejemplares universalmente conocidos y miles de veces reproducidos en libros y periódicos: la Venus de Milo, la Victoria de Samotracia, la Gioconda, el Escritor egipcio sentado, el friso persa de los Arqueros, las joyas de la Galería de Apolo...

Dos obras maestras echa de menos el visitante actual del Louvre: la Dama de Elche y la famosa Purísima de Murillo. La primera —manifestación cumbre de la escultura ibérica— fue hallada, el 4 de agosto de 1897, en la Loma de la Alcudía, cerca de la población alicantina que la da nombre. El Museo francés la compró por 4.000 francos.

Menos limpio era el título de propiedad de la segunda. Pintada hacia 1678 para el Hospital de Venerables Sacerdotes, de S. villa, durante la invasión francesa la vió el mariscal Soult y decidió llevársela. Vendida en pública subasta a su muerte, en 1852, la adquirió el Louvre por 615.000 francos.

Ambas obras volvieron a España a raíz de nuestra Cruzada, en 1940, tras una brillante gestión del Generalísimo Franco con el Gobierno del Mariscal Petain, y hoy son gala y orgullo del Museo del Prado. Por cierto, que no volvieron solas y que vale la pena referirse, al mismo tiempo que a ellas, por la semejanza de su historia y destino —y aún cuando no en el Louvre, sino en el también parisense Museo de Cluny, se hubiera constituido en centro de la atención de los estudiosos— a un conjunto de nueve coronas visigóticas de oro y piedras preciosas, conocidas bajo el nombre de Tesoro de Guarrazar, y que fueron rescatadas para España en el acuerdo interracional antes mencionado.

En la noche del 25 al 26 de agosto de 1858 una lluvia torrencial de verano arrastró el terraplén que cubría dos tumbas del cementerio visigodo de Guarrazar, en la provincia de Toledo, y dejó al descubierto parte de una colección de catorce coronas y otros objetos que por casualidad descubrió una vecina del próximo pueblo de Guadamur. Se llevó a casa, ayudada por su marido, las de uno de los d. pósitos, no sin que otro vecino del mismo pueblo, desenterrara y se apropiara las del otro.

Empezaron a vender el tesoro piedra a piedra y trozo a trozo. Un platero de Toledo reconstruyó una de las mejores piezas, la corona de Recesvinto, que fué vendida al Museo de Cluny, así como, posteriormente, otras ocho.

Pasado algún tiempo el poseedor del resto del tesoro, aconsejado por su tío, maestro de Guadamur, se presentó en el palacio de Aranjuez y ofreció a Isabel II una cruz. La perspicacia de la reina la hizo advertir que aquel hombre guardaba otras joyas, y encargó al secretario de la Intendencia de palacio que le visitara. Al fin, mediante el pago inmediato de 19.000 pesetas y una pensión vitalicia de otras 1.000 anuales, el interesado entregó todos los objetos que conservaba.

Peró la desgracia persiguió a la porción española del tesoro. Una de sus coronas, la de Suintila, comparable en mérito artístico con la de Recesvinto, que había emigrado a Francia, fué ro-

# Café Filho juró el cargo de Presidente de Brasil

## Terminó la huelga de inspiración comunista en Sao Paulo

RIO DE JANEIRO, 3.—Joao Café Filho ha jurado el cargo de presidente de la República ante el Congreso brasileño reunido en sesión especial. A la ceremonia asistieron altos funcionarios civiles y militares y los miembros del Cuerpo diplomático acreditado en Río. El presidente del Senado, Alejandro Marcundes Filho, impuso al presidente, después de prestar este juramento, la banda presidencial verde y amarilla.

### TERMINO LA HUELGA

RIO DE JANEIRO, 3.—Noticias de Sao Paulo dan cuenta de que ha vuelto la normalidad en todo el Estado después de la huelga general de inspiración comunista que terminó en la medianoche. La opinión general es de que el movimiento de huelga ha fracasado en sus propósitos. No se registraron actos de violencia y la huelga se limitó exclusivamente a Sao Paulo y Santos sin que, al parecer, se hayan adherido a ella de forma ostensible los trabajadores de los centros industriales del interior. El gobernador del Estado, Lucas Garces, ha elogiado a los trabajadores "por la forma patriótica y responsable con que se han conducido".—(EFE).

# Diplomática francesa, detenida por facilitar información a Rusia

## A cambio de 75 libras australianas, comunicó a los Petrov que un mercante transportaba armas a Indochina. Será trasladada desde Canberra a París para responder de los cargos que se le imputan

SIDNEY, 3.—La señora Renee Ollier, segundo secretario de la embajada de Francia en Canberra, ha sido detenida bajo la acusación de infracción de las normas francesas de seguridad exterior al facilitar una información a la Unión Soviética, según se ha anunciado esta noche. La señora Ollier, fué detenida en Voumea (Nueva Caledonia), donde había sido enviada por la embajada francesa, mientras se procedía a una investigación de sus relaciones con Vladimir Petrov, que recientemente pidió asilo como refugiado político.

El anuncio de la detención ha sido hecho al facilitarse el texto de una declaración secreta formulada ante la comisión especial de investigación, constituida tras haber buscado asilo Petrov como refugiado político.

Según el acta secreta de una sesión de la citada comisión, celebrada en Melbourne el 20 de julio último, Petrov, dijo que Renee Ollier, le había facilitado, tanto a él como a su espo-

sa, Evdokiya, información referente al mercante "Radnor" que transportaba armas desde Australia a Indochina. Petrov —añade el acta— comunicó la información a Moscú y abonó a Renee Ollier, setenta y cinco libras australianas.

La señora Petrov, declaró que la señora Ollier era conocida con el nombre de "Olga" en la clave de la organización de espionaje. Agregó que Renee Ollier no le facilitó información alguna de naturaleza supersecreta en los tres años que ella había estado en la embajada soviética. En dos ocasiones sin embargo, añadió, "Olga" facilitó a mi esposo (Vladimir), cierta información sobre gestiones del gobierno francés en orden a la adquisición de armamento australiano destinado a Indochina.

Se sabe que Renee Ollier será enviada a Francia para que responda de los cargos que se formulan contra ella.—(EFE).

# Foster Dulles, en Manila

## Antes de comenzar la Conferencia ya surgieron discrepancias

MANILA, 3.—Ha llegado hoy procedente de los Estados Unidos, el Secretario de Estado Foster Dulles, que presidirá la delegación de su país en la Conferencia sobre el Sudeste de Asia.

Dulles manifestó a su llegada que se discutirá la forma de proteger el Sudeste asiático y el Sudoeste del Pacífico contra la agresión.—(EFE).

### DIFERENCIAS DE CRITERIO

MANILA, 3.—Antes de empezar la Conferencia del Tratado del Sudeste de Asia existen ya diferencias acerca del alcance que ha de tener semejante documento, y no parecen haber dado resultado las conversaciones que para allanar esas diferencias se han celebrado entre bastidores.

Los puntos de vista divergentes son de las naciones asiáticas, por una parte, y de ciertos aliados occidentales por otra, pues mientras aquellas desean el concierto de un sólido acuerdo militar, como el de la NATO, las potencias occidentales en cuestión se muestran partidarias de que en caso de agresión, no se ejerza acción inmediata.—(EFE).

### DISGUSTO POR LA NO ASISTENCIA DE EDEN

MANILA, 3.—De fuente estrechamente relacionada con el presidente Magsaysay, se dice a la Agencia United Press que el jefe del Estado filipino no oculta, en conversaciones privadas, su disgusto por la ausencia de Eden de la conferencia de la SEATO.

Se subraya la actitud de Inglaterra en las conversaciones preliminares habidas estos días, actitud contraria a la actuación conjunta que preconizan en caso de agresión las naciones asiáticas de la conferencia.—(EFE).

### PUBLICACION DEL BORRADOR AMERICANO

MANILA, 3.—Los Estados Unidos han protestado ante el Gobierno filipino por la publicación, no autorizada, en un periódico de Manila, del borrador americano para el tratado del Sudeste de Asia. El presidente Magsaysay prometió una investigación inmediata para determinar quién había sido el responsable de dicha publicación, y en consecuencia, ha detenido un individuo llamado Khung. Este ha negado ser espía, y ha rehusado admitir ninguna relación con el movimiento comunista o alguna organización internacional. Cuando se le preguntó que explicase su presencia allí y la posesión de los documentos que aparecieron en su habitación, Khung dijo que era estudiante de Asuntos In-

ternacionales y que deseaba escribir un libro sobre los comunistas en Filipinas.

Khung llegó a Manila el día primero de agosto, haciéndose pasar como oficial del Ejército surcoreano designado por su Gobierno para asistir a una conferencia de la Organización mundial de Sanidad; luego dijo ser delegado de la SEATO, y al final, escritor. Posteriormente se ha sabido que eran falsas todas sus afirmaciones.—(EFE).

# Castillo Armas anuncia para fecha próxima elecciones generales en Guatemala

GUATEMALA, 3.—El presidente Castillo Armas ha manifestado que en breve serán celebradas elecciones generales para la designación del presidente de la Asamblea Constitucional y de todos los miembros de la Cámara. Tal declaración fué hecha ante unas 30.000 personas congregadas ante el palacio presidencial para celebrar su elección al poder. Añadió que será puesta en vigor una nueva ley agraria, también en fecha próxima, así como otra que normalice las relaciones entre patronos y obreros, afirmó finalmente que su Gobierno continuará la lucha contra el comunismo "hasta eliminar tal ideología de Guatemala".—(EFE).

# Material norteamericano, descargado en Cartagena

CARTAGENA, 3.—El mercante americano "Engrass State" ha descargado material con destino al Ejército español.—(CIFRA).

# DE AQUI Y DE ALLÁ

### UNA VIUDA BEAVIA

NAIROBI (KENIA), 3.—Una inglesa de 50 años de edad, la viuda de Spencer, logró poner anoche en fuga a dos indígenas que la amenazaban. Sus armas defensivas fueron un saco de harina y un bote de leche condensada.

Regresaba a su casa cargada con esos comestibles, cuando dos negros le cortaron el paso y le ordenaron dejarse su carga en el suelo. Le pareció advertir que uno de los atacadores llevaba un objeto en la mano, pero no reconoció que era pistola. Por ello no se apresuró a obedecer, y cuando se dio cuenta de que se trataba de tan peligroso instrumento fué cuando se había revelado inofensivo; el negro quiso disparar, pero el arma se encasquilló. Entonces la agredida arrojó el saco de harina a la cabeza del agresor y lo atontó de momento; lanzó el bote de leche a la cabeza del otro indígena y los dos pusieron pies en polvorosa, abandonando a la viuda de Spencer sus bicicletas, que no pensaron en recoger.—(EFE).

# La festividad de la Soberanía de la Virgen María será proclamada el primero de novbre.

CIUDAD DEL VATICANO, 3.—El día primero de noviembre será proclamada por el Padre Santo, festividad de la Soberanía de la Virgen María, y en ceremonia que se verificará en la Plaza de San Pedro, el Pontífice procederá a la coronación de una imagen de la Madre del Redentor.

A este magno acto, que señalará el fin de un Congreso Mundial de Estudios sobre la Virgen, acudirán representaciones de todas las iglesias, puestas bajo la advocación mariana.

Precisamente **MONDARIZ!**

ALAS

**EL AGUA DIGESTIVA SIN RIVAL**

FUENTES DE BANDARA Y TRONCOSO

PIDA EL NUEVO BOTELLIN INDIVIDUAL

EXIJA ESTA MARCA

Obsequios para Vd!

Guarde estas bolsitas

Máquinas de coser marca Wertheim - Mantas de lana. Planchas eléctricas - Balones fútbol - Muñecas - Medios de nylon - Pastillas de jabón.

**LIBEL**

CONTIENE ML2

Lavado perfecto de prendas finas

NO SE TRATA DE UN CONCURSO, SINO DE OBSEQUIOS DIRECTOS PARA TODOS. COLECCIONANDO BOLSITAS

Hoy figuran en este último las piezas francesas recuperadas en 1940.

**INSTITUTO LAS HERAS**

Colegio médico-pedagógico para niños retrasados, nerviosos y ditiiles

Teléfono 33 19 11 :: Avenida de La Habana, 145 :: MADRID

# ARTE Y ARTISTAS JUAN LUIS, PINTOR DE PERFECCIONES

Sazón. Este es el vocablo apropiado justamente, para estimar y ensalzar la obra de Juan Luis. Porque sin sazón, no son posibles las perfecciones, y los óleos que el pintor ha traído esta vez a La Coruña, justifican el pensamiento de Gracián, cuando afirma que todas las perfecciones dependen de la sazón. Juan Luis ha pintado mucho y bien antes, de ahora, pero jamás sus facultades creadoras alcanzaron el grado de madurez y plenitud revelado en los cuadros exhibidos en el Palacio Municipal. El conjunto constituye un soberbio alarde pictórico que contadas veces, fuera de museos, nos es dado contemplar.

Pero, además, la ausencia de la tierra nativa parece haberle servido a Juan Luis para abundar en las esencias del alma gallega. Los temas que sus pinceles plasman en el lienzo, tienen la reciedumbre de un pueblo creyente en el más allá, con profundas raíces en el más acá. Juan Luis se expresa con claridad y sencillez al comunicarnos su estético mensaje. Permanece fiel al estilo que le proporcionó la Primera Medalla; al costumbrismo auténtico de una raza secular; y al color que armoniza magistralmente con la forma. Al igual que los grandes pintores, Juan Luis es eminentemente colorista. Quizá porque el color presenta a las criaturas y a la Naturaleza, tan como son, los óleos de Juan Luis irradian esa sensación de realismo que enardece y entusiasma. Su fidelidad al estilo claro, brioso y dominador, le lleva de la mano a la clásica belleza, que en sí misma no cambia, aunque varíen los procedimientos interpretativos.

Pintor completo, que no fía nada al estro ni a la improvisación, se enfrenta valientemente con toda la escala de una temática completa. Flores, figuras, paisajes bodegón..., todo lo capta con exaltado concepto realista. Y a todo le da vida. Rehuimos intenciona-



"SANTUARIO DE ALDEA", por JUAN LUIS

damente de la crítica parcial, aislada, de los cuadros, mas no queremos dejar de mencionar algunos que, a nuestro juicio, destacan en este certamen extraordinario. "Flores y frutas" compendia, por la composición y el colorido, la inspiración y la técnica del pintor. "Rías baixas", es otro óleo magnífico de acusado acento marinero. Difícil, por la profundidad de los planos, el titulado "Aguas tranquilas", y una maravilla de luz el "Santuario de aldea". "Amazonas", podría firmarlo Goya. Y entre los costumbristas, sobresalen "La ofrenda", con una simétrica composición, en la que las figuras ocupan la casi totalidad del lienzo. Es una bella obra, muy bien lograda. "El pastor músico", con reminiscencias velleinclanescas, pone la nota bucólica en esta exposición excepcional. Nosotros no sabemos, ni creemos que lo sepa nadie, si la pintura gallega, que tan gigantesco impulso ha tenido en esta última centuria, ha hecho o no escuela. Lo que podemos asegurar, es que existen pintores gallegos, no sólo por su nacimiento, sino por su sensibilidad y su fantasía, su compenetración con el paisaje y su peculiar visión de la luz. D'Annunzio, decía que el color es el esfuerzo de la materia para convertirse en luz. Uno de esos artifices gallegos de la luz que nos transmite a través del color, es Juan Luis, capaz de todas las perfecciones pictóricas.

J. FERNANDEZ MENDEZ.

## Esta tarde, conferencia de Aguiar en el Palacio Municipal

Según hemos anunciado, a las ocho de esta tarde y en el salón del Palacio Municipal donde tiene instalada la exposición pictórica Juan Luis, pronunciará una interesante conferencia el preeminente pintor José Aguiar, quien disertará sobre el sugestivo tema "Problemas del Arte contemporáneo". El acto es público y ha despertado extraordinario interés.

## La Medalla de miembro de honor de la Real Academia Gallega, impuesta al ilustre pintor D. Fernando A. de Sotomayor



Don Fernando A. de Sotomayor y el presidente de la Real Academia Gallega, señor Casás Fernández (Foto EL IDEAL GALLEGO, por Cancelo)

A la una de la tarde de ayer, y en el salón de sesiones de la Real Academia Gallega, se celebró el acto de imposición de la medalla de académico de honor de dicha corporación, al ilustre artista, director del Museo del Prado y gallego eminente don Fernando Alvarez de Sotomayor y Zaragoza.

Presidió el acto, que resultó muy solemne dentro de la sencillez que caracteriza al agasajado, el director de la Academia, don Manuel Casás Fernández, al que acompañaban en la mesa presidencial el señor Sotomayor; presidente de la Diputación y académico, señor Delicado Marañón; académico de honor e ilustre jesuita R. P. Rubinos; presidente de la Diputación Provincial de Barcelona, preclaro prócer marqués de Castell-Florite, y el tesorero y secretario del referido instituto, don Leandro Carré Alvarellos y don Francisco Vales Villamarin, respectivamente.

En el salón se hallaban numerosos académicos numerarios y correspondientes, entre ellos don José Seijo Rubio, don Luis Mayor Moreno, don Luis Carré, don Angel del Castillo, don Sebastián Martínez-Risco, don Joaquín Freyre de Andrade, don Manuel Monteagudo, don Julio Rodríguez Yordi, don Luis Mosquera, don Enrique de Melo Barreto. Figuraban también el presidente de la Asociación de Artistas, señor Quintas Goyanes; doña María Luisa Durán Marquina de R. Yordi, don Federico García, delegado en Galicia de la A. I. P. R. A. G.; el R. P. Antonio Rubinos, S. J., y los distinguidos escritores lusitanos doctores Veloso, de Braga, y Guisado, de Lisboa. Asimismo asistió la señora doña Ana María Sotomayor de Martínez Barbeito, hija del esclarecido artista.

Leído que fué por el secretario de la Academia, señor Vales, el acta de la Junta académica en la que se proclamó al señor Sotomayor académico de honor, que tiene data de diez de noviembre de 1940, don Manuel Casás hizo una admirable semblanza del nuevo miembro de honor.

Aludió el señor Casás a que dicho nombramiento en favor de don Fernando A. de Sotomayor interpretaba el sentir de cuantos valores integran la corporación que preside, ajustándose al espíritu y a la letra del reglamento, que señala entre los elevados fines que persigue galardonar cuanto enaltezca a Galicia en la Historia y en las Ciencias, al igual que en las Bellas Letras y en las Bellas Artes. Nadie con títulos más notorios—dijo—que el insigne artista, a quien tanto debe el Arte nacional, para merecer aquella distinción; impulsor eficaz y entusiasta del renacimiento artístico de la región gallega; pintor insigne de nuestros tipos y costumbres, que acertó a plasmar en lienzos maravillosos el sentimiento y el alma de la raza; mantenedor ferviente de la in-

tegridad y restauración de preciados monumentos históricos y arqueológicos; iniciador del Museo Provincial de Bellas Artes de La Coruña, a cuyo fin recabó del Estado la donación de un edificio, y en suma, voluntad y prestigio siempre dispuestos al mejor servicio de Galicia en todos los órdenes, a esta Galicia que, como dijo el insigne Murguía: "Unida por entero al resto de España, las glorias de ésta son sus glorias, sus reveses suyos también". Afirmó el señor Casás que bien pudiera decirse que es Galicia la que recibe un alto honor con que la Real Academia Gallega cuente de hoy más en su seno al hijo glorioso director de la pinacoteca del Prado.

Al rendirle, pues, ese homenaje—finalizó el señor Casás—que nos lisonjea patrocinar como gallegos y como apasionados admiradores de su arte excelso, deseamos que el eminente artista vea en él la expresión efusiva de todo este cuerpo literario, que sabe habrá de tener en su extraordinaria personalidad, por propio impulso, un valedor de la obra de cultura que realiza.

Seguidamente, y entre grandes aplausos, impuso a don Fernando A. de Sotomayor la medalla, haciéndole entrega asimismo del diploma consiguiente.

Habló a continuación don Fernando A. de Sotomayor para agradecer el honor que le dispensaba la Academia. Con su habitual sencillez y claridad, en la que dejaba mostrar la emoción que sentía, se refirió a su arte y a la plena identificación de éste con el país gallego, el pueblo que le vio nacer. Dijo que tan adentro estaba en él que hasta por ser gallego había emigrado a América como tantos miles de paisanos lo hicieron, y allí sintió la nostalgia, la saudade de su tierra, a la que amó más al verse distante de ella.

El señor Sotomayor terminó agradeciendo la presencia de las personalidades asistentes y dedicó emotivas palabras para la provincia y ciudad de Barcelona, que allí representaba el marqués de Castell-Florite, al que saludó también en cálidas palabras. Por último, en breves palabras, el señor Casás dió por terminado el acto, dirigiendo sentidas frases a los dignos escritores lusitanos presentes. Todo resultó muy solemne y brillante, como ya se dijo.

El señor Casás y el señor Sotomayor escucharon prolongadas ovaciones. A continuación fué servida una copa de vino español.

## Peregrinación a Lourdes

en magnífico autopullman  
Se visita: OVIEDO, COVADONGA, COMILLAS, CUEVAS DE ALTAMIRA, SANTANDER, BILBAO, SAN SEBASTIAN, LOYOLA, PAMPLONA, ZARAGOZA, BURGOS ETC.

Dos días completos en Lourdes  
Salida 9 Septiembre  
VIAJES AMADO  
Telfs.: 7784 y 7899 Compostela, 3

## Compañía de Seguros

trabajando en todos los ramos deseando agentes para las localidades de  
**BETANZOS**  
**MIÑO y PUENTEDEUME**  
que sean residentes en las mismas.  
Escribir: Apartado Correos, 285.  
La Coruña. Absoluta reserva.

## MOTOS RIEJU

175 c.c. 4 tiempos  
E. MORA: Pla y Cancela, 2-L.



"EL PASTOR MUSICO", por JUAN LUIS

## CULTURA NACIONAL

ESCUELA SUPERIOR DE COMERCIO DE LA CORUÑA

Matrícula oficial.—Del 1 al 10 del corriente inclusive, se admitirán en la secretaría de este Centro las solicitudes con documentación completa interesando matrícula gratuita, para el próximo curso de 1954-55.

Del 1 al 10 del mismo mes tendrá lugar la admisión de la matrícula oficial de pago. Los plazos son improrrogables, pudiendo, no obstante, matricularse durante el mes de octubre próximo aporandando derechos dobles.

Exámenes.—El día 15 a las nueve de la mañana se verificarán los de Ingreso, y en días sucesivos los de peritaje. El día 13 de octubre y siguientes los de Profesorado, todo ello con arreglo a las instrucciones que figuran en el tablon de anuncios de este Centro.

BECAS EN EL COLEGIO MAYOR DE LA ESTILA

El Patronato del Colegio Mayor de la Estila, secundando su noble afán de protección escolar, ha acordado conceder durante el curso académico 1954-55 quince becas para alumnos que se distingan por sus méritos en las distintas Facultades de la Universidad de Santiago.

Son condiciones para optar a la concesión de este beneficio, consistente en que el Patronato sufragará al becario

la mitad del importe de la pensión, los siguientes:

A) Ser español o hispanoamericano y menor de edad, lo cual deberá acreditarse mediante la oportuna partida de nacimiento.

B) Hallarse matriculado en el primer curso de cualquiera de las Facultades de la Universidad de Santiago, lo que se acreditará mediante el correspondiente resguardo.

C) Ser buen estudiante, para justificar lo cual los aspirantes a becas aportarán inexcusablemente una certificación académica personal de los estudios y pruebas del Bachillerato.

D) No contar con bienes suficientes para el abono de la pensión completa en el Colegio, acompañando al efecto declaración jurada de los padres o encargados, así como cuantos documentos o informes estiman necesarios o convenientes para la comprobación de este requisito.

Las solicitudes deberán dirigirse al presidente del Patronato del Colegio Mayor de la Estila (Avenida de Coimbra, 1, Santiago de Compostela) antes del primero de octubre próximo, fecha en que la Junta del Patronato decidirá el concurso convocado, atendiendo a los méritos escolares y a las disponibilidades económicas de los solicitantes que reúnan las condiciones antes enumeradas.

## EFFECTUE SUS COMPRAS

a pagar en 10 meses en Establecimientos COLON Linares Rivas, 56

Para la carne...

ACEITE FINISIMO DE OLIVA

**YAZUL**

HIJOS DE YBARRA S.A.

Sevilla

# Deportes

Ante el "II Trofeo Concepción Arenal"

## Valencia y Atlético de Madrid llegarán hoy a Ferrol

### La demanda de localidades es inminente

EL FERROL DEL CAUDILLO, 3.—(De nuestro corresponsal deportivo).—No pueden ser mejores las trazas para que esta segunda edición del trofeo de oro "Concepción Arenal", a disputar entre "ches" y "colchoneros" supere aún a la primera. La demanda de localidades parece dar a entender que la gente se presta a presenciar tan magno acontecimiento deportivo con la seguridad de que no ha de salir defraudada; dado que los clubs contendientes—ambos cuajados de figuras de reconocida clase—han de dar una buena tarde de futbol, puesto que también ambos, conocedores de la valía del trofeo en disputa, querrán a todo trance contar con uno más que, por su categoría, no merece en nada a los muchos y muy valiosos que ya figuran en sus respectivas vitrinas. Tanto el Valencia como el Atlético de Madrid, ya es sabido que vienen con su mejor gente, con sus nuevos fichajes, no sólo de jugadores, sino también de entrenadores, como son Quincoces, por los atléticos, e Iturraspe, por los valencianistas.

En cuanto a la afición, por si quedase algún remiso para acudir al Estadio Municipal "Manolo Rivera", debe darse perfecta cuenta del carácter benéfico del encuentro, cuyo sólo montaje alcanza a la suma de unas trescientas mil pesetas, y que al contar con el poco aforo del campo, sobre todo para acontecimientos deportivos del carácter del que se va a celebrar, los precios que se han puesto han sido módicos, después de un mirucioso estudio. Esto tiene que reconocerlo todo aficionado, que no debe, en ningún momento, regatear su presencia en el Estadio; y si ya hay la seguridad de que el encuentro de futbol ha de resultar magnífico, para no desmerecer de un no menos magnífico trofeo, que no tengamos que lamentar la parte económica, por ser a la beneficencia municipal a quien más le afectaría.

Todos, pues, al futbol, para que las satisfacciones sean múltiples.

Para dirigir el encuentro ha sido designado el colegiado señor Blanco Pérez, de Castilla.

Por cuanto a los jugadores que desplaza el Valencia, destacan, entre otros, Quique, Pasiego, Puchades, Wilkes, Seguí, Monzó y Fuentes; y por los atléticos, Escudero, Hernández, Silva, Mújica, Riquelme, Menéndez, Coque, Pérez-Andreu, Molina, Martín y Sánchez-Quesada.

### Maquetas navegables

## Mañana se celebrará la regata final

Mañana, a las 12, frente al muelle del Real Club Náutico, se celebrará la tercera y última regata de maquetas navegables, correspondiente al "V Trofeo Jefe Provincial del Movimiento" y organizado por el Frente de Juventudes.

Como en las regatas anteriores, deberán encontrarse en dicho muelle los participantes quince minutos antes de la hora fijada para el comienzo de la prueba.

## Cena del Orzán en honor de sus jugadores

Hoy a las once menos cuarto de la noche, la Directiva del Orzán S. D., brillante campeón de la Copa de La Coruña, ofrecerá una cena-homenaje a sus jugadores con motivo de la magnífica campaña realizada durante la pasada temporada.

## GRAN EXCURSION a Andalucía-Marruecos-Tánger

Salida: 15 Septbre. Regreso: 4 Octubre  
Visitando: Salamanca, Cáceres, Sevilla, Jerez y sus Bodegas, Puerto Santa María, Cádiz, Algeciras, Ceuta, Tetuán, Río Martín, Chauen, Larache, Arcila, Tánger, Málaga, Granada, Madrid etc.

Apresúrese a reservar su plaza  
Cierre de las inscripciones 10 Septbre.

## WAGONS LITS/COOK

Federico Tapia, 1 :: Teléfono 2384  
LA CORUNA



Sánchez Quesada, nuevo jugador "colchonero" que, seguramente actuará mañana en Ferrol

## En Ferrol se está celebrando una gran semana deportiva

### Baloncesto, boxeo y regatas constituyen el programa

EL FERROL DEL CAUDILLO, 3.—Con motivo de las fiestas Concepción Arenal y del encuentro que disputarán Valencia y Atlético de Madrid por la consecución de la copa de oro, se viene celebrando en Ferrol una verdadera semana deportiva con inclusión de baloncesto, boxeo, regatas de traineras y de "snipes".

En baloncesto se está celebrando un torneo triangular con participación de la Bazán local, el Bosco, de Vigo, y el Águilas, del S. E. U. de Valladolid. Ayer contendieron la Bazán y el Águilas en un partido emocionantísimo que terminó con un triunfo departamental por 36-34. El primer tiempo finalizó con el resultado de 14-13 favorable a los vencedores, entre los cuales destacó Quintanilla, autor de trece tantos. Por el bando contrario el mejor fue Maturana, que también consiguió otros trece tantos. No obstante el mal tiempo, el encuentro fué presenciado por gran cantidad de público. Hoy, a las siete, y en la pista del Estadio, lucharán Bosco y Bazán. Si el equipo local consigue el triunfo se proclamará campeón del torneo. Claro que el Bosco es fuerte enemigo, pues viene reforzado por valiosos elementos.

La velada de boxeo anunciada para ayer no pudo disputarse a causa del mal tiempo. Se celebrará hoy, a las cuatro y media de la tarde.

A las diez y media de esta mañana salen desde el Club Náutico de La Coruña las embarcaciones que participan en el cruceo hasta Ferrol. También se celebrará hoy la tercera y última regata de "snipes", con participación de balandros locales y coruñeses. La lucha está centrada entre el ferrolano "Ventoso", ganador ayer, y el coruñés "Marí", que obtuvo el triunfo en la primera regata. Ambos son los más calificados aspirantes al título.

Habrà igualmente una regata de traineras con participación de cuatro dotaciones de la E. N. Bazán, representando cada una de ellas un curso de aprendices. Asimismo se anuncia una regata de bacaladeras.

Y este es, a grandes rasgos, el ambiente deportivo que se respira estos días en Ferrol, fiel presagio de la expectación que rodea estos espectáculos y que culminará con el encuentro por la disputa de la sin igual copa de oro "Concepción Arenal" en su segunda edición.

### TENIS

## Jorge Guimaraens y Luis Moure disputarán hoy la final infantil del Campeonato de La Coruña

Ayer se disputaron los dos cuartos de final restantes y las semifinales de la prueba infantil del campeonato de La Coruña de tenis, cuyos partidos resultaron muy entretenidos y vistosos y sirvieron para poner de manifiesto que nuestra ciudad cuenta con jóvenes tenistas que llegarán muy lejos si no se malogran.

En los cuartos de final, Santiago Fariña eliminó a Angel Saavedra, después de una lucha muy enconada, y Luis Moure a Jesús Moyano con bastante facilidad. Las semifinales ya fueron más disputadas y así vimos como Jorge Guimaraens, en una mañana inspiradísima, dejó en la cuneta a Santiago Fariña, y Luis Moure, que ostenta el título de subcampeón gallego, a José Luis G. Guimaraens, que hizo un bonito partido y dió mucha lucha al favorito.

Se clasificaron para la final, pues, Jorge Guimaraens y Luis Moure, que ventilarán esta tarde el título de campeón de La Coruña.

En la prueba individual de damas, la señorita Molina venció a la señorita Fontela, en partido correspondiente a los cuartos de final, y la señorita Canel a la señorita Fraga, en una de las semifinales.

En partidos correspondientes a los cuartos de final de la prueba individual de caballeros, Salvador Fernández ganó a Carlos Allones y Jaime Guimaraens a su hermano Javier.

Finalmente contendieron las parejas José María Guimaraens - Antón Astray y J. Ulloa-Federico Caruncho, pero cuando se encontraban empatados a un "set", hubo necesidad de suspender el partido por falta de luz. Hoy lo comenzarán de nuevo.

Los resultados técnicos de los partidos disputados ayer, fueron los siguientes: Santiago Fariña eliminó a Angel Saavedra, por 6-5 y 6-5; Luis Moure a Jesús Moyano, por 6-0 y 6-0; Jorge Guimaraens a Santiago Fariña, por 6-1, 5-6 y 6-1; Luis Moure a José Luis G. Guimaraens, por 6-1 y 6-4; señorita Molina a señorita Fontela, por 6-4 y 6-3; señorita Canel a señorita Fraga, por 6-2 y 6-3; Salvador Fernández a Carlos Allones, por 2-6, 6-2 y 7-5, y Jaime Guimaraens a Javier Guimaraens, por 6-3 y 6-2.

### PARTIDOS PARA HOY

A las 12, Jorge Guimaraens - Luis Moure (final infantil).

A las 3'30, José María Guimaraens (hijo) - Salvador Fernández (semifinal caballeros).

A las 5, Carlos Allones y Jaime Guimaraens - Javier Guimaraens y Manuel Fernández (semifinal dobles caballeros)

A las 6'30, José María Guimaraens y Antón Astray - J. Ulloa y Federico Caruncho.

## LA BOLSA

### COTIZACIONES DE MADRID DEL 3 DE SEPTIEMBRE DE 1954

DEUDAS DEL ESTADO.— Interior 4 por 100, 86'25. Id. id. 4'50 por 100 A, 86'25. Id. id. 4'50 por 100 B, 87'25. Id. id. 4 por 100 s/i, 98'25. Banco Crédito Local 4 por 100 Interp., 99'25. Id. id. id. 4 por 100 c/1, 101'50.

ACCIONES.— Banco de España, 699. Id. Exterior, 412. Id. Hipotecario, 433. Id. Español Crédito, 685. Id. Central, 461. Hidroeléctrica Española, 196. Iberoamericano ordinarias, 210'50. Sevillana, 112. Unión Eléctrica Madrileña, 119'50. Nansas, 124. Telefónica ordinarias, 197'25. Minas del Rif, 579. Duro Felguera, 232. Los Guindos, 269. Ponferrada, 358. Petróleos, 168. Tabacalera S. A., 175. Metropolitano de Madrid, 143. Azucarera de España, 131'50. Ebro, Azúcar y Alcoholes, 296. Española de Petróleos, 465. Altos Hornos de Vizcaya, 199'50. Explosivos, 289. Dragados ord., 198. Auxiliar de f. c., 402. Sil, 176.

OBLIGACIONES.— Hispano Americana de E. 6 por 100, 108. Telefónica 5 por 100 1945, 96'50.

DIVISAS.— Dólares, 38'95. Francos franceses, 10'85. Libras, 109'06. Escudos, 135'16.

(Facilitada por Banco Pastor).

EL IDEAL GALLEGU

## El presidente del Fabril dimitió El club atraviesa una crisis económica al no contar con la ayuda del Deportivo

A las doce de la noche, recibimos la llamada de don Rafael Vacas, presidente del Fabril S. D.

—¿Qué pasa, Vacas?

—Que he dimitido.

—¿Cómo?

—Lo que oyes. Acaba de terminar la reunión de la junta y he creído conveniente presentar mi renuncia. Así lo han comprendido los demás compañeros y la han aceptado, si bien ellos continúan en sus cargos.

—¿Incompatibilidad, entonces?

—Ni hablar. Me llevo estupendamente con todos.

—¿Entonces, a qué se debe tu decisión?

—Sencillamente, porque yo no puedo embarcar al club en una empresa de tanta envergadura como es la competición de "tercera", sin contar con medios económicos para ello.

—¿Retiró el Deportivo la subvención?

—Oficialmente nada se nos ha comunicado. Pero me he podido enterar por conductos particulares dignos del

mayor crédito, que se niegan a concederla.

—¿Motivos?

—Al parecer, no consideran al Fabril como equipo "vivero". Estimando y respeto su opinión aunque no la comparto, que el Fabril resultaba caro para los servicios que prestaba.

—Sin embargo, estos servicios están bien contrastados a lo largo de ocho años sin causar nunca ningún contratiempo al Deportivo y produciendo continuamente jugadores de valía.

—Así también lo estimo yo, pero la junta deportivista ve las cosas de modo diferente.

—¿Resentido, pues?

—Ni mucho menos. Dejo la presidencia simplemente porque el Fabril necesita urgentemente dieciséis mil pesetas y yo no puedo adelantarlas. Yo soy dirigente de trabajo, activo y entusiasta, pero tengo la desgracia de no ser capitalista.

—En resumen, que no eres el hombre que necesita el Fabril en estos momentos.

—Así es. Entre los socios figuran personas capaces de asumir esta labor y salvar la situación del club, con mayor prestigio y más conocimientos que yo.

—¿Es cierto que el Fabril recibió ofertas de otros clubs para constituirse en filial de los mismos?

—Es cierto. De un club gallego y de otro foráneo. Pero excuso decir que nos hemos negado rotundamente. Eso que las condiciones eran magníficas y la subvención que prometían, bastante superior a las veinte mil pesetas que nos daba el Deportivo en las anteriores temporadas.

—¿Sin embargo, aceptando esa filialidad se podría salvar la situación?

—Pero a costa de orientar los jugadores coruñeses hacia otros lugares, granjearse la antipatía de la afición y hacer, en una palabra, labor negativa.

—¿Es irrevocable tu dimisión?

—Sí. Yo seguiré en el Fabril y a volveré en cuanto me necesite. No se puede olvidar tan pronto un año de tesorería y dos de presidente. Pero las circunstancias mandan y ante ellas debo doblegarme, con gran dolor, pero consciente de que con esta actitud también colaboro al dejar libre un puesto que, dada la situación actual, ya no debe ocupar. Me marchó encantado de todos los que colaboraron conmigo: directivos, entrenador y jugadores. Esta es mi mayor alegría.

Y nada más charlamos con don Rafael Vacas, verdadera "alma mater" del Fabril y hombre que colaboró con todo entusiasmo por el auge del fútbol coruñés. Su marcha cierra un capítulo brillante en la historia del modesto club azulgrana.

Esperemos que su sucesor sepa hacer frente a la realidad y dirija las riendas del Fabril con la misma maestría con que durante dos años lo ha hecho don Rafael Vacas, en la mejor etapa de una sociedad que no hace mucho cumplió sus "bodas de plata".

EMILIO QUESADA

## El Fabril a Ordoñez

Mañana se desplazará nuestro fiel representante de tercera a Ordoñez para contender con el titular de dicha villa, con objeto de hacer el último ensayo con miras a la formación del conjunto titular.

Ayer celebró Neira el último entrenamiento de la semana y se muestra muy satisfecho por la forma en que demuestran hallarse sus muchachos.

## APUESTAS MUTUAS

No lo olvide, el 12 del actual mes, 1.ª Jornada de Apuestas. Mañana puede adquirir su Boletos en los lugares de costumbre.

Gane dinero apostando a las quinielas.

## Gabriel Alonso fichó por el Málaga

MALAGA, 3.—Ha firmado por el Málaga el defensa Gabriel Alonso, que perteneció al Real Madrid. Su contrato es por dos años. Debutará el domingo frente al Sevilla, en partido amistoso.—(ALFIL).

LEA Y ANUNCIÉSE, EN EL IDEAL GALLEGU

## VENTA POR PISOS

DE LA CASA NUM 5 DE COMANDANTE BARJA. EXENTOS DEL NOVENTA POR CIENTO DE LA CONTRIBUCION Y DEMAS IMPUESTOS

## INGENIEROS INDUSTRIALES

PRINCIPE, 9 - ACADEMIA ERGIO - MADRID

Dtr: D. Rafael Espinosa de los Monteros. I. I.

## SE VENDE

Un camión SAURER, de 22 HP.  
Un id. G. M. C. guerra, con diferencial Tinke.  
Una camioneta CHEVROLET, 17 HP.  
Una locomóvil de 25 HP. de combustible leña o carbón.  
Una caldera fija de 30 HP. id. id.  
Dos diferenciales tipo G. M. C., de guerra.  
Dos transmisiones, una de 8 metros y otra de 3, montadas en cajas de bolas.  
Todo en perfecto funcionamiento, se puede ver en Cesuras, fábrica de maquinas de "JESUS SANCHEZ Y HERMANOS"

Sesión del pleno municipal

Fué aprobada la pavimentación de la Avenida de La Habana y calle de Hércules. Será adquirido material automovilístico para Sanidad, limpieza y bomberos. El Monumento a la Madre estará emplazado en Santa Margarita

A la 1,45 de la tarde de ayer comendó en el despacho del señor Alcalde, en la sesión del pleno municipal, al que concurren los señores Dopeso, Sánchez Tella, Poncet, Sanjurjo, Ramírez, Martínez Pardo, Álvarez Hernández, González Pérez, Temprano, Fuentes, Bozal, y Vizcaino. Fué leído, en primer lugar, por el secretario accidental don Jerónimo Vázquez Franco el acta de la sesión anterior, que obtuvo aprobación.

A continuación se pasó al estudio y discusión de los asuntos del orden del día, con el siguiente resultado:

Aprobar, con cargo al presupuesto ordinario y por subasta, la ejecución de las obras de pavimentación de la calle de Hércules, por un importe de pesetas 532.843,18, así como las bases de imposición de las contribuciones especiales para las citadas obras.

Asimismo, por concursillo, el proyecto de alumbrado de la Plaza de Portugal (accesos al Estadio), por un presupuesto de 31.570,30 pesetas.

También fueron aprobados los proyectos de alcantarillado del grupo de viviendas protegidas "Nuestra Señora del Carmen", por un presupuesto de 196.609 pesetas; del grupo de viviendas de Monte Alto, por 122.772 pesetas; de la fuente y lavadero de Xuxán, por 17.113,17 pesetas; ídem de Coirama, por 30.447,39 pesetas; ídem de Bens, por 18.454,60 pesetas; ídem de Elviña, por 30.447,39 pesetas.

A continuación se aprobó la adquisición del siguiente material automovilístico: un coche porta-escala para el servicio de incendios, con un presupuesto de 670.000 pesetas; un aljibe bomba, por 680.000; una ambulancia de Sanidad, por 390.000 pesetas, y un coche de limpieza y de fosos sépticos, por 770 mil pesetas.

Fueron aprobadas, por el sistema de subasta, la ejecución de las obras de pavimentación de la Avenida de La Habana, por un presupuesto de 720.190,02 pesetas; ídem del Paseo de Ronda (entre la Avenida de La Habana y la carretera de los Fuertes), por 339.487,61 pesetas; ídem de la calle de Gregorio Tovar, por 286.353,92 pesetas.

Después se aprobó la ejecución por el sistema de administración de las obras de pavimentación de las calles laterales de la Plaza del Maestro Mateo, con un presupuesto de 177.714,74 pesetas, y de la calle de Ramón y Cajal (parcial), por 101.892,37 pesetas.

Finalmente se aprobó, para ser realizados por concurso, el alumbrado de las siguientes calles: Federico Tapia, con un presupuesto de 102.630 pesetas; Pardo Bazán, por 88.946 pesetas; Menéndez Pelayo, por 34.210 pesetas; Primo de Rivera, por 58.158 pesetas, y Santa Lucía, por 2.051,20 pesetas.

Terminada la sesión, y fuera del orden del día, el señor Molina Brandao agradeció a la Corporación su interés por la puesta en marcha del presupuesto extraordinario, así como la satisfacción de la ciudad por la presencia del Caudillo entre nosotros. Se refirió a continuación a las grandes fiestas que se preparan, así como a los festivales culturales que serán a cargo del Teatro Español de la Compañía Lope de Vega y del ballet español de Mariela de Montijo.

Se refirió finalmente el señor Molina Brandao al Monumento a la Madre Gallega, cuyo definitivo emplazamiento será en el monte de Santa Margarita, manifestando que ya se había recibido la complacencia del Jefe del Estado por figurar en la Presidencia de Honor de la Junta y del Centro Gallego de Buenos Aires la aprobación para que este monumento sea realizado por las aportaciones de todos los Centros Gallegos del mundo.

La sesión finalizó una hora después de comenzada.

En Carballino, entregó su alma al Señor, don Cesáreo Pérez Pereira, cuyas singulares dotes le habían connotado en general estimación. Su óbito causó hondo pesar, lo que se puso de manifiesto en las muchas personas que acudieron al domicilio de sus deudos a testificarle la condolencia.

Nuestro más sentido pésame a todos los parientes del extinto.

En su casa de Sierra de Outes, falleció cristianamente la señora doña Carmen Fuentes Portals. Su natural afable y bondadoso era comentado vivamente por sus convecinos, que se honraban con la amistad de doña Carmen y que hoy lamentan su irreparable ausencia. Porque su singularidad en la virtud la habían convertido en piedra de toque a donde muchas personas iban a contrastar sus acciones.

Nos unimos de todo corazón al duelo que hoy embarga a sus familiares, particularmente a su desconsolado viudo, don Andrés del Río Lourido.

SUSCRIBASE A

El Ministro de Obras Públicas, en La Coruña

Hoy es esperado el de Agricultura

Ayer llegó a nuestra ciudad el ministro de Obras Públicas, Excmo. señor Conde de Vallés.

EL MINISTRO DE AGRICULTURA, EN VITORIA

VITORIA, 3.—El ministro de Agricultura, don Rafael Cavestany, visitó la Granja de Iturrieta, situada a unos cuarenta kilómetros de la capital, donde tiene importantes instalaciones la Estación de mejora de la patata de siembra; y el Servicio Nacional de la Patata. El ministro se enteró minuciosamente del proceso de las plantaciones de las diversas variedades de la patata y otros pormenores, así como de los sistemas de conservación y producción en la zona alavesa.

La visita fué aprovechada por un grupo de labradores de los pueblos cercanos, que departieron con el ministro durante largo rato, saludándole personalmente y hablándole de los problemas del campo con absoluto conocimiento de la materia.

A media tarde, el ministro continuó viaje a Valladolid, donde pernoctará esta noche, para seguir mañana con dirección a La Coruña.—(CIFRA).

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION, A EL ESCORIAL

IRUN, 3.—El ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, acompañado de su familia, ha salido hacia San Lorenzo de El Escorial esta noche en el break del ministro de Obras Públicas. Fué despedido en la estación de Irún por las autoridades fronterizas.—(CIFRA).

EL MINISTRO DE INDUSTRIA, EN GIJON

GIJON, 3.—Procedente de Madrid llegó esta tarde el ministro de Industria, señor Planells, acompañado de su esposa e hijos.—(CIFRA).

EL SUBSECRETARIO DE INFORMACION Y TURISMO, EN PONTEVEDRA

PONTEVEDRA, 3.—Ha estado hoy en esta capital y ha visitado el Páramo de Turismo, el subsecretario del Ministerio de Información y Turismo, señor Cervia. Le acompañaron en sus visitas el delegado provincial en funciones y otras personalidades.

Llegó a La Coruña el Director General de Coordinación, Crédito y Capacitación Agraria

En la mañana de ayer llegó a nuestra ciudad el director general de Coordinación, Crédito y Capacitación Agraria, don Santiago Pardo Canalis, quien cumplimentó al gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Cristóbal Gracia Martínez, en su despacho oficial del Gobierno Civil.

Por la tarde, el señor Pardo Canalis fué cumplimentado por el presidente y el secretario de la Cámara Oficial Sindical Agraria, señores don Alejandro Pérez Riveiro y don Antonio Ramos Cerviño, respectivamente.

Hoy, acompañado del presidente de la Diputación Provincial, don Diego Delicado Marañón, el señor Pardo Canalis visitará la Escuela de Avicultura.

Año Mariano 1954

AQUELLA GUERRA NACIONAL POR LA INMACULADA

Por José M. de Llanos, S. J.

Fué en aquel siglo de gloria y de derrotas, fué una verdadera guerra con su pasión y sus bajas. Para conocer y penetrar en el genio español del XVII no hay más remedio que estudiar el proceso de aquel enorme y singular conflicto: España puesta en pie reclamando en su hegemonía política y en su conciencia de país católico, reclamando, pueblo, reyes, universidades, todos, reclamando a voces con gesto bravo y con enfado la definición de un dogma.

Ya el agua de aquel fervor extraordinario venía de lejos y entrañaba, sin embargo fué a los comienzos del siglo de nuestra aurca melancólica

cuando estalló aquello como un petardo nacional. Primero al pueblo, en seguida la corona, muy de cerca la ciencia española y sus clases altas. Primero el pueblo que vivió en aquella Sevilla de 1618 algo así como el Dos de Mayo de la guerra santa. Unos pocos predicadores "maculistas" habían predicado contra la piadosa creencia. Y se alzaron los Daoiz y Velarde de la ocasión religiosa; en este caso un triunvirato de un fraile franciscano y dos piadosos sacerdotes, con ellos algunos poetas, la chiquillería de la ciudad y en seguida toda la masa popular alborotada.

Apenas podemos hoy darnos cuenta de aquel fervor de característico toque guerrero. Un motín religioso que duró bastantes días, frailes con banderas en sus manos, banderas de la Inmaculada seguidos de chicos y de grandes que en voz en grito cantan sin cesar: "Todo el mundo en general a voces reina escogida..." Y con los gritos y la algarada el correr a otros frailes a los que se les apedrea, se les niega hospedaje, se les persigue y humilla. Todo bizarro, todo hoy pensamos, bastante falto de humildad y compostura, pero todo bien entendido como índice hispano de un entusiasmo loco por la concebida sin pecado original. Cada gremio hace su fiesta, hasta el de los mulatos primero y el de los negros después hacen la suya (por cierto los negros de Sevilla llegaron en su fervor mariano a venderse dos de ellos por esclavos para poder costear estas fiestas).

La Corte de Madrid se ha preocupado, Roma también, el Nuncio protesta, el católico rey Don Felipe III es trabajado por ambas corrientes, la llamada entonces tomista y la concipcionista, la reina Margarita cura de pronto tras haber hecho promesa de defender la creencia. Aquello debió decidir al soberano quien no sólo no castiga los desmanes sevillanos sino movido por los campeones de la Inmaculada envía embajada tras embajada al Papa pidiendo la definición.

Fué una verdadera intrusión por el tono y empeño de Felipe, de aquí que el Papa se resistiese. El rey había llegado a decir a su embajador Tosantos que no volviese de Roma sin la definición, que no vería más su cara si no venía con el negocio resuelto. Lerma el favorito aseguraba que la sangre de sus venas estaba pronta para sostener el dero real y el del pueblo español. Aquello debió ser tan pesado e inaguantable en Roma que a pesar del poder e importancia del rey católico, Paulo V no pasó a dar una disposición prohibiendo a los maculistas impugnar la creencia. El Papa se quejaba de que el embajador no le dejaba en paz, le tenía agobiado, él no podía en aquellas circunstancias rendirse sin más a los deseos españoles. Y rogaba que su disposición no fuese aireada en España como un triunfo semejante al de Pavia o Lepanto. Sin embargo...

Debí ser apoteósico lo que sucedió en Sevilla al recibirse la noticia. Toda la ciudad a la calle, las campanas repicando de doce de la noche a seis de la madrugada sin parar, la muchedumbre, dicen las relaciones del tiempo, "patando" la ciudad toda al grito de "Sin pecado original, que lo manda el Papa". "2.000 cartiles con el nombre de María o el "Bendito y alabado..." fórmula de plegaria nacida en aquel ambiente, se fijan por las paredes de Sevilla. El Arzobispo pide que se suelten todos los presos por deudas pagando él las expensas y el jubilo se completa con las mascaradas más vistosas que viera jamás la rica ciudad del Betis. Un pelele significando el pecado original es colgado en público patíbulo y ante el convento de los frailes "maculistas" se vociferan sin descanso: "Aunque se empené Molina y los frailes del Regina..."

La primera batalla de la original guerra por la Dama y Señora de España se decía ganada, aunque nuestro embajador volvía algo avergonzado a la Corte. Felipe III moría, pero aun antes quedaba por refirirse el segundo encuentro español por la Inmaculada.

(Reproducción prohibida.)

El P. Lombardi inició en Valencia el cursillo "Por un mundo mejor"

VALENCIA, 3.— En el Seminario Diocesano de Moncada comenzó esta tarde su cursillo el jesuita italiano, Padre Lombardi, sobre la doctrina pontificia "Por un mundo mejor".

Este Cursillo tendrá catorce días de duración y constituye una experiencia inédita en su magnitud y enfoque. Hasta el presente se habían dado tan solo retiros de nueve días en la localidad italiana de Mondragone, y esta es la primera vez que "La Casa del Papa para la formación de los Apóstoles del mundo mejor", se traslada al extranjero para tener una futura Casa Pontificia Hispánica de envergadura mundial, pues como el Padre Lombardi ha declarado, España, capital indiscutible de la América Latina puede tener un lugar de primacía insospechada en esta campaña; nadie sabe lo que podrá suceder para el mundo cuando España se alce con la bandera de salvación que, por su historia católica, le corresponde en justicia.—(CIFRA).

La Diputación Provincial contribuye con 25.000 pesetas a la suscripción pro instalación de la calefacción en el Asilo de Ancianos

Jubilosamente la Comunidad de Hermanitas y ancianitos de la Casa-Asilo de esta capital, han recibido el donativo que la Excmo. Diputación Provincial ha concedido para ayuda de los cuantiosos gastos que importa la instalación de tan URGENTE Y NECESARIA mejora del hogar de la ancianidad desvalida de La Coruña.

Igualmente se han recibido los siguientes donativos:

Srta. Chelo López, 20 pesetas; don Manuel González, 50; don Luis Molezún (segundo donativo), 100; don Manuel Acea Suárez, 5; doña Eva García, 2; doña María Vilaro, 5; doña María Luisa Martínez, 5; doña Consuelo López, 2 pesetas.

Suma y sigue, pesetas 142.591'30. Las Hermanitas al hacer público el estado actual de esta benéfica suscripción, recuerdan a todos los coruñeses que el importe total de la instalación de la calefacción asciende a la cantidad de 300.000 pesetas (incluida la mano de obra), y todavía no se ha llegado a cubrir la mitad de la cantidad necesaria. Esperamos la ayuda de todos.

Igualmente las Hermanitas hacen pública su más profunda gratitud a todos los bienhechores, pero de un modo especial agradecen el generoso rasgo que ha tenido la Excmo. Diputación Provincial que tan dignamente preside el Excmo. señor don Diego Delicado Marañón, el cual, una vez más, ha demostrado cuán grande es el cariño que siente hacia nuestros hermanos los arcianitos del Asilo, los cuales no cesan de elogiar el gesto de nuestra Corporación provincial.

NATAACION

NUEVO COMITE DE ARBITROS DE LA FEDERACION ESPAÑOLA

Por la Federación Española de Natación, ha sido aprobado el nuevo Comité técnico que regirá el Colegio Nacional de Arbitros, en la siguiente forma:

Presidente, don Ernesto Masses; vicepresidente, don Tomás Batallé; secretario, don Benjamin Espinosa; archivero, don Eugenio de Grado; vocales, don Andrés Borrego, don Mateo Manguillot y don Enrique Ugarte.

EL SEÑOR

Don Cesáreo Pérez Pereira

FALLECIO CRISTIANAMENTE EN SU CASA DE CARBALLINO, A LOS 64 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

SUS CUÑADOS, SOBRINOS, SIRVIENTAS Y DEMAS PARIENTES,

SUPLICAN a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.

La conducción del cadáver tendrá lugar el día 5, a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria al cementerio de la parroquia de Santa María de Arcos.

Los funerales, al día siguiente, a las doce de la mañana, en la misma parroquia.

Carballino-Rapariz, septiembre de 1954.

LA SEÑORA

DOÑA RAMONA VAZQUEZ VAZQUEZ

VIUDA DE MELCHOR CORRAL ESPANTOSO

Falleció en el día de ayer a los 86 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su hija, María; hijos políticos, Angel Rivas y Senén Estévez (ausente); nietas-ahijadas, Pilar y Moncha; nietos, María, Angel (ausente), José y Jesús; nietos políticos, bisnietos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio católico, acto que tendrá lugar hoy, a las doce de la mañana, por cuyo favor les quedarán agradecidos. Casa mortuoria: PLA Y CANCELA, 46.

No se recibe duelo

# En España hay más de un millón de predios forestales

## Proporcionan una renta anual de 2.000 millones de pesetas

### Treinta millones de cabezas de ganado se alimentan en nuestros pastizales

Por ENRIQUE TORRES.  
Casi la mitad de la superficie nacional española —23.139.160 hectáreas— está ocupada por montes y pastos, y sin embargo el valor de los principales productos forestales del país está aún lejos de figurar en el lugar que le debe corresponder dentro del conjunto de nuestra economía.

De los 73.000 millones de pesetas a que se elevó en la campaña 1951-52 el total aprovechamiento agrícola, forestal y ganadero de España, sólo 1.850 millones, representaban la renta de nuestros montes y pastos, o sea el 2,53 por 100 de aquella cifra conjunta exponente de nuestra riqueza agraria en el amplio sentido que encierra este vocablo. Y de esos 1.850 millones, 156 expresaban el valor del corcho, 80 el de la resina, 224 el del esparto y 1.100 el de la madera.

Cierto es que esta valoración que registra la estadística oficial, está calculada sobre los precios del producto en el monte, antes de la saca, del transporte o de su transformación en otros derivados. Y que si se tuviera en cuenta la elevación que estas operaciones originan sobre la primera materia en bruto, la cifra de los 1.850 millones se vería multiplicada hasta límites insospechados.

Pero, de todos modos, el examen de estos datos pone de manifiesto la importancia que encierra una política encaminada a favorecer el desarrollo de esta fuente de recursos que mediante una acción repobladora y de ordenación de nuestros montes permitirá no sólo conservar el ritmo de producción de los ya existentes, sino mejorarlo e incrementarlo con nuevas plantaciones adecuadas al clima y a las especiales características del terreno.

#### REPOBLACION Y ORDENACION

Esto explica la intensa labor que en orden a la repoblación viene realizando el Patrimonio Forestal del Estado, para devolver a España una fisonomía menos dura y menos hosca que una gran parte del paisaje ofrece, y la protección que el Estado dispensa a los particulares que quieren colaborar en esta tarea y a los que en muchos casos se llega a conceder el 75 y hasta el 100 por 100 de los gastos, en concepto de auxilio. De este modo van ya repobladas en los doce últimos años más de 600.000 hectáreas y es posible que en menos de cinco más se sobrepase la cifra del millón.

Persiguese con ello arborar la mayor parte de esas 135 millones de hectáreas de terreno árido, que sumados a los 10 millones de las arboladas transformarán la mitad de la superficie del territorio nacional por lo menos en lo que fué hace cuatro o cinco siglos. No sólo para corregir defectos del paisaje, sino, sobre todo, para multiplicar esa riqueza maderera que tan importante papel juega como materia prima en las industrias existentes y de las muchas que se podían crear dadas los continuos progresos de la química industrial; para asegurar e incrementar nuestros ahorros de divisas o el aumento de sus disponibilidades con la exportación y, finalmente, para evitar o retardar los efectos de la erosión que tanto daña a nuestra agricultura, ya que aparte de favorecer la fijación de tantas especies útiles sobre la tierra, el árbol es un regulador climático y un instrumento eficazísimo en la retención de las aguas de lluvia que pudieran desencadenar las fuertes avenidas fluviales, y un aglomerante, con sus raíces, que da cohesión al suelo.

Según las cifras de nuestro comercio exterior en el año 1951, las exporta-

ciones de productos forestales alcanzaron la cifra de 49.933.535 pesetas oro y las importaciones la de 28.862.022 con un saldo favorable a las primeras de 21.071.513 pesetas oro. Aunque teniendo en cuenta el premio medio del oro, que es de 257,70 por 100, las cifras anteriores se convertirían en 178.612.254,70, para las exportaciones; 103.239.452,70, para las importaciones, y 75.372.802 pesetas papel para el saldo.

#### LOS PASTIZALES

En el plan de reajuste general del aprovechamiento del suelo español que se ha iniciado bajo la consigna de un mayor rendimiento o productividad en todos los órdenes, y que se orienta hacia una ordenación de cultivos con arreglo a las nuevas necesidades del consumo, de la industria y del comercio exterior racionalmente estimadas, no podría faltar este aspecto tan importante de la ordenación que atiende a la economía forestal.

De aquí que, aparte de la tarea repobladora fundamental se confeccionen cada vez mayor número de planes desecráticos que permiten el mejor aprovechamiento y conservación de los montes que, en número de 1.072.456 predios forestales se distribuyen en 710 de propiedad del Estado; 10.004, calificados de utilidad pública, propiedad de los pueblos; 8.287, con la misma calificación, de libre disposición, tam-

bién de los pueblos, y 1.053.434, propiedad de los particulares.

Tampoco es preciso ponderar la importancia de los pastos en un país como el nuestro, deficitario de producción ganadera. Basta citar algunas cifras del año 1950-51 para dar idea de lo que representan en la cabaña nacional. En las 18.652.000 hectáreas dedicadas a este fin —esta superficie tiende a aumentar— pastaron dicho año 19,7 millones de cabezas de ganado lanar; 3,8 de cabrío; 1,7 del de cerda; 211,2 del vacuno; 950.000 mayores del de labor y 1.725.000 menores, etc., hasta un total de 30 millones de cabezas, pagándose por el total de la superficie pastada 257 millones de pesetas.

El aprovechamiento forestal en España, tal y como hoy está planteado, sobre todo al amparo de la vigente legislación protectora, es un negocio lucrativo, que exige poco riesgo y que ofrece un extraordinario porvenir para los particulares y un importante recurso para la economía del país.

Al lado de esta faceta sentimental que durante muchos años tuvo la repoblación arbórea, sobre todo en los finales del siglo pasado y en los comienzos del actual, está esta realidad viva y cromatística que nos imponen las exigencias de hoy. Y que hacen todavía actual y vigente la Trilogía en que Costa compendia los deberes de un buen español.

(Reproducción prohibida.)

# El Presidente de la República siria visitó el pabellón español en la Feria de Damasco

## Formuló votos por la prosperidad de España y su Caudillo

DAMASCO, 3.—En los terrenos que circundan el estadio y con asistencia de más de diez mil personas, se ha celebrado la ceremonia inaugural de la Feria Internacional de Muestras, a la que concurren países de Oriente Medio, Europa, América y Asia, con un total de 24 pabellones. A la llegada del presidente de la República, al que acompañaban varios miembros del Gobierno, fué recibido por las representaciones diplomáticas de los países acreditados en Siria, así como diversas personalidades del certamen. Seguidamente el director de la Feria, doctor Busó, pronunció unas palabras y a continuación el ministro de Economía, Alkurany, agradeció, en nombre del Gobierno, la asistencia de los diversos países representados en la Feria. Finalmente el jefe del Estado cortó la cinta que daba entrada al recinto y, acompañado de las personalidades citadas recorrió los pabellones del certamen, comenzando por el de Siria y siguiendo por los de Arabia saudí, Iraq, Egipto y España.

A la entrada del pabellón español el presidente de la República fué recibido por el encargado de Negocios de España, señor Aguirre de Carcer, a quien acompañaban los organizadores de pabellón, señores Calvo y Carnicer. Una banda de música interpretó los himnos de España y Siria. El jefe del Estado sirio pronunció unas palabras ante los micrófonos para elogiar la muestra española. Formuló votos cordiales por la prosperidad de toda España, así como de su Caudillo el Generalísimo Francisco Franco. Por su parte el señor Aguirre de Carcer contestó al presidente con palabras de gratitud, deseando venturas y bienestar para el pueblo sirio y su jefe de Estado.

El ilustre visitante recorrió detenidamente el pabellón español e hizo grandes elogios de las instalaciones y

de los artículos expuestos, quedando gratamente impresionado al escuchar las canciones españolas y las piezas ejecutadas en organillos. Al abandonar el pabellón español fué despedido por las personalidades españolas.—(EFE).

# Juan Aparicio clausuró el III Congreso regional de Prensa, en San Sebastián

SAN SEBASTIAN, 3.—En el Palacio de la Diputación se ha celebrado la última sesión de trabajo del tercer Congreso Regional de Prensa, bajo la presidencia del Director general, don Juan Aparicio.

En primer lugar informó el Jefe de la Sección de Papel y Revistas. Se procedió al nombramiento de los componentes del Consejo permanente. Fueron designados los siguientes consejeros: don Felipe Ugarte Lambert, don Raimundo García, don Arturo de la Lama, señor López Sanz y don José Antonio Díaz de Loinaz.

Se nombraron asimismo diversos

# SUCESOS

## Dos muertos y tres heridos graves al arrollar un tren a un coche, en Badajoz

### Taxista malherido por una pareja, que le robó 200 pesetas

BADAJOZ, 3.—A un kilómetro aproximadamente del balneario El Raposo, ha ocurrido un accidente de automóvil que costó la vida a dos personas y dejó gravemente heridas a otras tres. Sucedió el hecho al arrollar un tren al coche de esta matrícula número 35.063, ocupado por siete personas, cinco hombres y dos mujeres, que regresaban del citado punto y se dirigían a Berlanga, alrededor de las diez y media de la mañana, en un paso a nivel situado en un camino vecinal desprovisto de barrera y en peligroso ángulo del tráfico. El vehículo, con sus ocupantes, había salido momentos antes del balneario, y al llegar al lugar del accidente, el tren, que había salido de Zafra, y se dirigía a Usagre, arrolló al vehículo después de un fuerte encontronazo. El chófer paró rápidamente al ver el tren y quiso retroceder, pero no lo consiguió. Murió en el acto y se llamaba Cándido Ortiz Mata, casado, de cuarenta y tres años, que deja viuda y cuatro hijos.

Al advertir el accidente, el maquinista paró el tren, y recogió a los heridos y el cadáver del chófer, conduciendo a aquéllos a Zafra. En el trayecto falleció también José Delgado Gallardo, de 45 años, casado, que deja mujer y dos hijos. El cadáver del chófer fué dejado en Usagre. Desde Zafra y por carretera fueron conducidos los heridos a Badajoz. Son éstos, Encarnación Gallardo Aldana, de 65 años, viuda, que sufre heridas muy graves; Alejandro Barragán González, de 53, casado, labrador; Antonio Gallardo Delgado, también labrador. Alejandro Barragán y Miguel Gallardo, sufren heridas graves, especialmente el primero. En Zafra quedó hospitalizada Inocencia Delgado García, que también sufre diversas heridas de pronóstico reservado. En Badajoz fueron atendidos en el hospital provincial y después pasaron a un sanatorio.—(CIFRA).

#### TAXISTA MALHERIDO

TARRASA, 3.—A primera hora de la mañana, un motorista que se dirigía desde Tarrasa a Barcelona, al llegar a las inmediaciones de Sabadell, observó que se hallaba un coche parado al borde de la cuneta, y junto al mismo, un hombre tendido en el suelo, que pedía auxilio. El joven motorista, teniendo una celada, continuó varios centenares de metros y luego, reflexionando, decidió volver a ver lo que ocurría. En aquel preciso momento pasó un coche de turismo, y los dos se dirigieron hacia el lugar donde se hallaba el coche parado. El hombre que pedía auxilio se encontraba sangrando por varias heridas. Inmediatamente le trasladaron a un Dispensario de Sabadell, donde el herido manifestó llamarse Serafín Pérez Porto, de 33 años, de oficio taxista, a quien la pasada noche habían alquilado el "taxi" dos pasajeros en Barcelona, un hombre y una mujer. Al llegar al lugar donde le encontraron el hombre le ordenó que parase y sin mediar palabra alguna, le acometió con una navaja, causándole heridas en el hemitórax y brazo dere-

chas que se encargarán de estudiar los distintos asuntos tratados en este tercer Consejo Regional de Prensa.

Por último, el Director general de Prensa, don Juan Aparicio, después de exponer el interesante proyecto del viaje que se va a realizar a Roma en forma de peregrinación, para ganar el Jubileo del Año Santo Mariano, dió por clausurado el Consejo.—(EFE).

cho, que han sido calificadas de pronóstico reservado.

Los agresores huyeron después de robarle la cartera que contenía la documentación y la recaudación del día, unas doscientas pesetas.—(CIFRA).

### En La Coruña

#### LESIONADO POR UN CARRO

En la casa de socorro del Hospital, fué asistido Daniel Loureiro Barbelo, de 20 años de edad, vecino de Pastoriza, el que presentaba diversas heridas contusas en la parte superior de los dedos del pie derecho, las que había producido un carro, al pasarle por encima del referido pie. Su estado fué calificado de pronóstico leve, salvo complicaciones.

#### NINA ATROPELLADA POR UNA MOTOCICLETA

También fué asistida en el referido establecimiento, la niña de 5 años de edad, María del Carmen Pena Grandal, domiciliada en la Plaza de España, 27, cuarto, a la que había atropellado una motocicleta en la calle de Panaderos. Le apreciaron una pequeña herida contusa en la región frontal izquierda, erosiones en ambas rodillas y contusiones generales. Pronóstico leve, salvo complicaciones.

# VIDA RELIGIOSA

#### SANTORAL

N.ª S.ª de la Consolación.—Ss. Moisés, pf.; Marcelo, ob.; Rufino, Silvano, Vitálico, niños; Magno, Casto, Tame, Máximo, Teodoro, Océano, Amiano, Julián, mrs.; Rosalía, Cándido, Rosa de Vitergo, vgs.; Bonifacio I, p.; Marino, dc.; Jacobo Bonnaud y comps. mrs. S. J. Misa: De Sta. María en Sábado.—Blanco.—S.—2.ª or. del Espíritu Santo, 3.ª por la Iglesia o por el Papa.

#### CULTOS

SAN PEDRO DE MEZONZO.—Hoy comenzará la novena al Santo autor de la Salve. Terminará con una función solemne el día 12.

SAN JOSE DE LA MONTAÑA (Padres Capuchinos).—Hoy, día 4, primer sábado de mes, función sabatina en honor de la Santísima Virgen. Se recuerda a todos los amantes de Nuestra Señora de Fátima y a sus esclavas que quieran participar de la gran promesa que ofrece la Comunidad reparadora al Inmaculado Corazón de María y asistan a los cultos que a ese fin tendrán lugar en San José (PP. Capuchinos).

Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión y el ejercicio, y por la tarde, a las siete y media, con plática.

CONGREGACION DE HIJAS DE MARIA (Padres Jesuitas).—Retiro mensual y Hora Mariana de reparación y súplica.—Hoy día 4, primer sábado, misa de comunión y sabatina a las 9 y meditación, en el salón de la Residencia, a las 12'30.

A las 4 de la tarde "Hora Mariana" extraordinaria, con exposición y bendición con el Santísimo, Santo Rosario y acto de preparación para la muerte.

A las 5'30, meditación y junta de celadoras, y a las 8'30, oficio parvo de la Inmaculada.

#### ANUNCIOS EN

EL IDEAL GALLEGO

**COCHE RENAULT**  
DE 10 HP.  
vendo en buen estado, actualmente en servicio. Puede verse en Garaje Madrid de 12 y media a 2, preguntando por José Ansede

EL SEÑOR  
**Don Bernardo Galego Alonso**  
Que falleció en el día de ayer, en su casa de Barallobre, a los 77 años de edad, habiendo recibido los Auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad  
D. E. P.  
Su desconsolada esposa, doña Elena; su hija, doña Consuelo; hijo político, don Lorenzo Lamas; hermana, doña Josefa Galego; sobrinos, primos y demás familia.  
RUEGAN a sus amistades una oración por su alma y la asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio parroquial, acto que tendrá lugar, hoy sábado, día 4, a las cinco de la tarde, por cuyos favores les quedarán muy agradecidos.  
Casa mortuoria: Barallobre (Rego da Moa).  
BARALLOBRE, 4 de Septiembre de 1954

LA SEÑORA  
**Doña Carmen Fuentes Portals**  
FALLECIO EN LA PAZ DEL SEÑOR, A LAS 11 DE LA MAÑANA DEL DIA DE AYER, A LOS 37 AÑOS DE EDAD, DESPUES DE HABER RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES Y LA BENDICION APOSTOLICA DE SU SANTIDAD  
D. E. P.  
Su esposo, don Andrés del Río Lourido (Médico); hijo, Andresito del Río Fuentes; padres, don Manuel Fuentes Roel y doña Carolina Portals Portals; hermana, doña Josefa Fuentes Portals; padre político, don Segundo del Río Sacido; hermanos políticos, doña María del Río Lourido, don Jaime Seguí Pérez, y don Francisco Blanco García; tíos, sobrinos, primos y demás parientes.  
RUEGAN a sus amistades una oración por el alma de la finada y asistan a la conducción del cadáver al Cementerio de Sierra de Outes, que tendrá lugar HOY, día 4, a las 11 horas, y seguidamente al funeral que por su eterno descanso se celebrará en la iglesia parroquial, por cuyos favores anticipan gracias.  
SIERRA DE OUTES, 4 Septiembre 1954.

Primer Buena.—EL IDEAL GALLEGO

# Hoy comenzarán las negociaciones para la autonomía de Túnez

## Un oficial y cuatro soldados franceses, muertos en un encuentro con los nacionalistas tunecinos

TÚNEZ, 3.—Mañana darán comienzo las negociaciones franco-tunecinas para la autonomía de Túnez, y se espera que llegue hoy en avión el ministro francés de Asuntos Exteriores y de Marruecos, Christian Fouchet, para participar en las mismas. La conferencia se celebrará en la residencia del embajador en Cartago. Se añade que Fouchet dará a conocer a los tunecinos una lista de los técnicos franceses que se han llamado a dirigir las diversas comisiones que estudian los distintos aspectos del problema. Por su parte el gobierno de Túnez presentará también la relación de sus técnicos.—(EFE).

### UN OFICIAL Y CUATRO SOLDADOS MUERTOS

TÚNEZ, 3.—En las últimas veinticuatro horas se registraron en Túnez dos encuentros de cierta importancia entre el ejército francés y los "fellaghas" en el Yebel Orbata. En la región de Gafsa un destacamento de paracaidistas sostuvo un tiroteo con

una partida de "fellaghas", y resultaron muertos un oficial y cuatro soldados franceses, mientras que sus adversarios tenían varias bajas. Y en el Yebel Hadege, setenta "fellaghas", atacaron a un destacamento francés y los dos bandos registraron heridos.—(EFE).

### ESTANQUERO MUERTO

CASABLANCA, 3.—Tras breve período de calma en esta ciudad, se han reanudado los atentados, y hay un comerciante senegalés y marroquí heridos por disparos. En el Zoco de Telta, ha sido muerto a balazos un estanco marroquí.—(EFE).

### MEDIDAS DE CLEMENCIA

TÚNEZ, 3.—Se cree que en ocasión de la llegada a Túnez del ministro de Asuntos musulmanes del gabinete francés, Christian Fouchet, se dictará para este país, medidas de clemencia. El bey ha pedido la anulación de todas las medidas de destierro tomadas por vía gubernativa.—(EFE).

# PANTALLAS CORUÑESAS

Coruña: "El lobo de la Sila"

Nacionalidad: italiana.  
Director: Dúlio Coletti.  
Intérpretes: Silvana Mangano, Amadeo Nazzari, Vittorio Gassman y Jacques Sernas.

Sobre un hecho real, ocurrido en la Sila calabresa, un grupo de guionistas unieron un relato con ribetes folclóricos, pero no exento de cierto componente emocional. La cinematografía italiana encamina esta película por las dos vertientes que le depararon fama en los últimos tiempos: la neorrealista y la melodramática. Y a base de una hábil dosificación de estos elementos, logra una cinta vivaz en numerosos pasajes, con algunos desmayos y reiteraciones y, en conjunto, realizada con agilidad e interés. Bien es cierto, que no todo lo que ocurre en "El lobo de la Sila" responde a la realidad, que existen en ella situaciones lindantes con lo fantástico, y que sobran algunas secuencias que se apartan de la relación. Porque esta película, al igual que algunas novelas naturalistas—antecedente literario del neorrealismo—, incurrir en diversas prolijidades fuera del tema, con lo que pierde sentido dramático en su configuración. Sobran, también, algunas inconveniencias de forma que nada atañen al asunto y que, sin embargo, son otros tantos reparos que cabe oponerle en el orden moral.

Más, en general, la labor realizada es estimable, lo mismo que las incorporaciones escénicas de Silvana Mangano—realmente afortunada en algunos pasajes y que mantiene su anterior línea dramática—, el veterano Amadeo Nazzari, y Vittorio Gassman, el villano del cine italiano que, en su breve interpretación, encarna a un personaje nada parecido a cuantos le conocíamos.—E. M.

París: "Me casé con una estrella"

Nacionalidad: argentina.  
Director: Luis César Amadori.  
Intérpretes: Conchita Piquer y Luis Sandrini.

Los populares artistas, cada uno en su género, han sido reunidos en esta película para buscar el éxito común, que resulta fácil cuando nombres prestigiosos en el cine y el teatro garantizan cualquier empresa. Conchita Piquer es la mejor tonadillera española de los últimos años, y Sandrini un cómico de excepción en la Argentina. De ello ha sabido aprovecharse bien el director Luis César Amadori, para explotar hasta el máximo las posibilidades artísticas de esta pareja con cualidades diversas pero calidades comunes.

Confirmando en el cartel de ambos no debía preocupar demasiado el tema del film ni su desarrollo técnico. Ha bastado un asunto convencional, sentimentalmente incoherente, para justificar la sucesión de las más conocidas canciones de la Piquer, y esas peculiares y graciosas intervenciones de Sandrini, que en ocasiones no resultan oportunas, por interrumpir de manera grotesca la actuación personal de la excelente figura del folklore español. Y precisamente en las canciones de Conchita Piquer, radica uno de los pocos atractivos de "Me casé con una estrella", porque con su exquisito gusto, facultades y estilo inconfundible nos ofrece muchos de aquellos cuplés que la hicieron famosa, como "Lola Puñales", "No te mires en el río", "La Parrala", "A la lima y al limón" etc. y una interpretación especial de la "Danza quinta" de Granados. La parte cómica, naturalmente, corresponde a Sandrini en un tipo muy a la medida de su línea clásica de actor y en el que evidencia frecuentemente su mímica, su gracia y desenvoltura ante la cámara. Sandrini—que ahora obtiene en Buenos Aires triunfos resonantes con "El baile", en teatro—, es siempre el mismo. Su vis cómica está basada constantemente en iguales recursos, pero gusta y llega al público con esa doble personalidad, en la que además de lo cómico va incluido lo sentimental. En "Me casé con una estrella" es una vez más Sandrini, que junto a la Piquer justifica un film pensado y realizado única y exclusivamente para lucimiento de ellos dos contando la cinta con un buen sonido, pero defectuosa fotografía.

### EXITO CLAMOROSO DE "EL BESO DE JUDAS", EN VENECIA

VENECIA, 3.—La proyección oficial de la película "El beso de Judas" en el festival internacional de cine de Venecia ha constituido un éxito clamoroso de España. El representante del Gobierno italiano y las autoridades del festival felicitaron a la delegación española.—(EFE).

# GALICIA

Resumen de la primera edición

### EL FERROL

EL FERROL DEL CAUDILLO, 3.—A las diez y media de la mañana de hoy, cuando se dirigía de El Ferrol a Barallobre, la lancha de tráfico, denominada "Beiramar", llevando a remolque la trainera de pesca "Ana", en la cual iban cuatro hombres, al pasar a la altura del Club Naval de Regatas y largar el remolque, fue alcanzado por el rezón, enganchándose por una pierna, Juan Piñón Porto, cayendo al agua, siendo arrastrado unos sesenta metros.

A los gritos de auxilio, paró la lancha, y fue recogido por un bote del Club Naval de Regatas, que lo condujo al Cuartel de Instrucción, donde el personal facultativo de guardia le prestó los auxilios del caso; pero, desgraciadamente, Juan Piñón dejó de existir. En el Cuartel de Instrucción se personó el Juzgado de Marina para la diligencia del caso.

# ANUNCIOS EN PALABRAS

Hasta diez palabras: 2<sup>as</sup> pesetas \* Cada palabra más: 25 centimos \*

### AGENCIAS

ANUNCIOS para este periódico, recíbense en Santa Catalina 27 "Reclam". Teléfonos 2903 y 4505.

### AUTOMOVILES

CHOFERES: Escuela "Lespar", garantiza enseñanza completa con carnet. Director: Capitán Diplomado Automovilismo. Sanjurjo, 16 (Cuatro Caminos).

HAGASE conductor de automóviles en Academia Galicia. Carnete de todas categorías, coches para examen. Comandante Fontanes, 25.

ATENCION. En ocho días le hacemos conductor. Tres coches distintos para aprender. Tres profesores especializados para enseñar. Grandes facilidades para pagar. "Academia Marte". Cantón Grande. Cine Avenida.

CONDUCTORES de automóviles se preparan rápidamente y bien. En plazo breve obtendrán el carnet necesario: 3.ª, 2.ª, 1.ª o 1.ª especial de acuerdo con el Código de Circulación. Academia Fernando Rey. San Andrés, 164-1.º Teléfono 4311. La Coruña.

### ALQUILERES

PARTICULAR habitaciones todo confort, céntricas. Teléf. 5713

### AVISOS

ALHAJAS tasador autorizado. A. Hernández Gil Joyero, fabricante. San Andrés, 35-1.º Teléfono 1102.

### COMPRAS

COMPRO Alhajas, Brillantes Oro, Plata, Platino y Papeletas del Monte. Pago más que nadie. Informan: Fotografía Canelo. Cantón Pequeño, 30. Teléfono 3544.

TRAPOS limpios se compran. Razón esta Administración.

ALHAJAS Compro brillantes y objetos de oro y plata. Hernández. Teléf. 1102. San Andrés 35-1.º

### GESTORIAS

VENEZUELA administrativa, informes particulares y comerciales. Gestiones en general en toda la nación. José Pérez Larrosa. Sordo a Tabillas, núm. 13-3.º teléfono 84418. Caracas. Carmen Larrosa, Cantón Grande, 18, principal izquierda. Teléfono 4548. La Coruña.

TESTAMENTARIAS, derechos reales, expedientes, pensiones civiles y militares y de todas clases. Francisco Martínez Sevilla. Gestor Administrativo Colegiado, Marina, 15 y 17 bajo. Visado de Construcción Colegial número 596.

LOS anuncios en "El Ideal Gallego" son siempre eficaces.

GESTORIA Vazcal; Director José Vázquez Blanco. Pasaportes, documentaciones, gestiones en general. Juana de Vega, 32, segundo. Teléfono 3620. La Coruña. (Visado Colegial núm. 54).

### MARQUINAS PUNTO

MAQUINAS de hacer punto. Rosalía Castro, 1. La Coruña.

### PERDIDAS

BILLETERA; gratificaré entrega documentación en Rosalía Castro, 4-1.º

MALETA y maletín cuero, conteniendo ropa niño trayecto Betanzos - Coruña. Gratificarase entrega Real. 12-3.º

### PRESTAMOS

PRESTAMOS operaciones de crédito y compraventa de toda clase de valores. Francisco Martínez Sevilla. Corredor de Comercio Colegiado. Notario Mercantil, Marina 16 y 17 bajo.

### TINTORERIAS

AVISO. Tintorería "La Cubana". Rúa Nueva, 24, no tiene sucursales.

### TRASPASOS

PUNTES de García Rodríguez, traspaso de una panadería muy acreditada por enfermedad con horno y utensilios modernos. Informes su dueño: José Piñón.

### TRABAJO

La Ley de 10 de febrero de 1943 sobre colocación, determina que Empresa y patrono están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan, y que los obreros en paro deben inscribirse en dicha Oficina sancionándose el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 1.000 pesetas. En consecuencia, toda inserción de anuncio en esta sección está condicionada a la previa autorización de la citada Oficina de Colocación.

## CUPON PRO-CIEGOS

NUMERO PREMIADO EN EL DIA DE AYER 061

# FOTOGRAFADO

El Ideal Gallego

Rubine, 16 La Coruña

## Clasificación moral de los espectáculos de hoy

CINE  
24 horas de la vida de una mujer (3 R.)  
Tempestad en la cumbre (3).  
Angel negro (3).  
El mayor espectáculo del mundo (3).  
La sensación de Broadway (3 R.).  
Amaya (2).  
Viento del Norte (S. C.).  
Rostros olvidados (3 R.).  
El lobo de la Sila (S. C.).  
¡Demasiado tarde...! (3 R.).  
La princesa Samarkand (3).  
Me casé con una estrella (3).  
Casa de locos (3).  
El padre de la novia (2).  
Teresa (3).  
Dos vidas (2).

### VENTAS

VENTA portales, ventanas, cristalerías de oficinas, estanterías, mesas sillas, todo semi-nuevo de tea y castaño a precios de verdadera ganga en Falperra 90 Teléfono 5855 Ramiro García.

AGUJAS máquinna tricotosa todos los tipos y números, 145. Maite, Santander.

JABONES de Tocador y comunes Colonias a granel y envasadas San Andrés, 93 DROGUERIA CELTA

SOLAR bien situado, céntrico, buen precio. Torre, 74, bajo.

SE vende un aserradero completo, en Muros (Baño). Para informes: Francisco Vidal.

O CASION cinco llantas "Bañala" con cubiertas y cámaras buerzo. También vendido caldera calefacción marca "Ideal" y cocina núm. 9 en perfecto estado. Razon "Chocolate Express". Teléfono 2022.

PERROS ratones, muy buenos. Hospital, 46.

VENDO cilindro laminar y traspaso bajo. Informes San Agustín 35.

VENDESE casa planta baja, libre, muy barata. Trato directo. Teléfono: San Andrés, 163-1.º

DORMITORIO y comedor de castaño nueva vendo muy económico en Matadero, 35.

VELOMOTOR "Cyl" sin estrenar, véndese. Informan: Publicidad "Reclam", Santa Catalina 27

## Comenzó la reconstrucción del Monasterio de Sobrado

El día primero de septiembre han tomado posesión del histórico Monasterio de Sobrado los monjes del Cister. En la misma fecha, han dado comienzo las obras preliminares de limpieza y acondicionamiento de aquellas gloriosas ruinas, con el objeto de iniciar dentro del plazo más breve posible y de acuerdo con las autoridades del Patrimonio Artístico Nacional, la reconstrucción de sus dependencias.

El cadáver fue trasladado al Hospital de Marina, donde mañana se le practicará la autopsia y seguidamente se verificará el sepelio. Juan Piñón, era natural de Fene y vecino de Barallobre. Contaba 64 años de edad, de estado casado y deja cuatro hijos.

### LUGO

LUGO, 3.—Esta mañana se produjo un funesto accidente, del que fue víctima el joven funcionario electricista de Barras Eléctricas, Gerardo Fernández Sanjurjo, vecino de esta ciudad, el cual pereció carbonizado al ser alcanzado por una descarga eléctrica, de alta tensión, cuando se dedicaba a reparar el tendido en la zona del Piago de Marbul, próximo a esta ciudad.

## TOMBOLA DE CARIDAD

### SERVICIOS PARA HOY SABADO

12 a 2,30: Sres. Vidal y Mera; señoras M. T. Naveira y P. Freide; señores F. Monelos y C. Pena; señoras R. Canalejo, J. Fariña, J. Carnota y C. Coello.

2,30 a 5: Sres. Anta Seoane; señoras M. L. Pose y L. García; señores R. Diehl y E. Pernas; señoras F. Lihuey, P. Vilela, M. Fanego, I. Mahía, Y. González y C. R. Gil.

5 a 7: Sres. Carnicer, Sanz, Guisán y G. Ruiz; señoras C. Ozores y J. Vians; señores L. V. Barral, J. V. Cabrinetti, Mourino y J. Claramunda; señoras M. Jares, V. Couceiro, A. y V. Judel, I. y T. Méndez, M. Maristany, A. L. Vilas y C. Fariña.

7 a 9: Sres. Abad, Pérez Robledo, Montero y G. de la Fuente; señoras C. Patiño e I. Avrillón; señores R. Lamas, Corbal, Sampedro y J. Martínez; señoras B. Guimaraens, S. Bustillo, M. T. Fraga, C. Rubín, Ch.

## El Ideal Gallego

### SE VENDE EN MADRID

En el Kiosco Pasapoga, Avenida de José Antonio, 39

Porto, P. Miñones, I. y L. Campos, L. Rey, L. Prieto, C. Anta, A. Ortega, J. y M. G. de Dios y P. Vilela, 9 a 11: Sres. G. Castela, Rodríguez López, Redondo y Chouza; señoras P. Bescansa y C. Pérez; señores M. Meilán, S. Peña, J. Miñones, Carro, J. Riesco, J. Rey y O. Vidal; señoras C. Prado, Ch. Alvarez, J. Souto, P. Estévez, G. Vázquez, M. Calviño, E. Santos, E. Mantiñán, C. Lorenzo, D. y C. Llahués, L. Pita, A. Pou, J. Méndez y J. Calvo.

11 a 1: Sres. Arias, Vázquez Ríos, de Prada y Tuñas; señoras M. Otero y T. Alvarez; señores A. y J. G. de la Torre, López Anqueira y E. Moreno; señoras M. Paz, O. de Paz, J. Doposo, L. L. Anqueira, E. Chas, C. Díaz y P. Puncel.

### SORTEO EXTRAORDINARIO

En el sorteo celebrado ayer viernes, día 3, correspondiente a los boletos con derecho a opción para el sorteo del día 31 de agosto, han resultado premiados los siguientes boletos: 1.º—Batería de cocina, boleto número 4.501. 2.º—Vajilla de porcelana decorada, boleto número 7.286. 3.º—Aparato de radio, boleto número 8.324. 4.º—Aspirador eléctrico, boleto número 9.318. Extraordinario: moto Vespa, boleto número 1.356.

# El Ideal Gallego

Año XXXVIII—Número 11.652.—Avenida de Rubine, 16

La Coruña, Sábado 4 de Septiembre de 1954

Tfnos.: Redacción 1177 y 1594. Admón. 1542

## ASENTIR Y NEGAR

Por FRANCISCO JAVIER MARTÍN ABRIL

Si cada persona es un "mundo", un modo de ser, no cabe duda de que una de las empresas más interesantes que podemos realizar los hombres consiste, precisamente, en el descubrimiento de esos "mundos" y de esos modos de ser. Mediante la conversación conocemos a las personas, aunque la valoración de estas personas hayamos de hacerla por sus obras. "Per los frutos los conoceréis". Algunos ciudadanos se reflejan en seguida en su conversación. Hombres sencillos, sinceros, sin doblez, que dicen naturalmente lo que piensan y que no conciben la falsedad ni la simulación. "Fulanito —decimos— tiene el pecho de cristal". El pecho y la frente. Otros, por el contrario, no acaban nunca de definirse en sus palabras. ¿Cómo piensa Mengano? ¿Qué criterio tiene Perantano sobre tales o cuales problemas? Lo cómodo, frente a las opiniones y los juicios de los demás, es asentir, dejar correr las frases, llevar la corriente a los interlocutores. O callarnos como muertos, añadiendo una pequeña

sonrisa a nuestro silencio. El hombre que dice que sí a todo lo que nosotros decimos, nos otorga una facilidad extraordinaria para seguir hablando. Pero, ¿estamos seguros de que esas afirmaciones están de acuerdo con lo que piensa en realidad nuestro escuchador? ¿Cuántas personas dicen que sí a todo, por un sentido de inercia? "Ya conoce usted la anécdota de aquel escritor..." "Recordará usted lo que contestó Kayslering a un médico famoso..." "Usted habrá leído la descripción de Grecia por Pausanias..." Y el oyente irá diciendo que sí, una y otra vez, probablemente para no complicarse la vida. Pero el otro sospecha que su interlocutor está mintiendo. ¿Qué pasaría si de pronto, al que dice que sí a todo, se le pudiese una comprobación de su actitud? ¡Abrete tierra, y trágame! Decir a todo que sí, sistemáticamente, es tan absurdo como decir a todo que no. Que también hay hombres que parecen gozarse en llevar siempre la contraria a sus contertulianos. "No, no señor..."

"Perdone usted, pero yo opino lo contrario..." "Eso no es así..." "Está usted equivocado..." Con las personas que tienen espíritu de contradicción es prácticamente imposible llegar a un acuerdo, porque ya se encargarán ellas de que el acuerdo no prospere. Lo que importa a estas personas es distinguirse y llevar en todo momento la voz cantante de la oposición. Con una habilidad sibilina se las arreglan para "demostrarnos" que es de noche, cuando es de día, o que luce el sol a la una de la madrugada.

¡Asentir y negar! Con estas dos fórmulas de expresión intelectual, va el hombre realizándose frente a sus semejantes, y no es tan fácil como parece encontrarnos con personas ponderadas que afirman, cuando deben afirmar, y que tengan el valor de negar, cuando no opinan de la misma manera que su interlocutor. Es el problema del sí y del no, dos vocablos pequeños, dentro de los cuales se encierra una gran carga de trascendencia.

(Reproducción prohibida)

### Carmen Sevilla bailará en Suecia para que se enteren allí de lo que son Sevilla y España



Carmen Sevilla se nos marcha a trabajar a Suecia. Películas, naturalmente. Y está encantada. La bonita del cine español ha viajado ya mucho, pese a sus pocos años, y en todas partes dejó la huella luminosa de sus enormes pupilas y de la contagiosa alegría de España.

En Portugal, en América, en Italia, en Francia, Carmen supo dejar bien plantado el pabellón del país que representaba, y con una "mijilla" de chunga, esa chunga que sólo nuestras mujeres son capaces de convertir en un delirio de simpatía y de gracia, pudo provocar el colapso en sus admiradores.

Allá va, pues, a triunfar Carmen Sevilla, una vez más, fuera de España. Pero antes nos entrevistamos con ella para que nos cuente cosas de su vida y de su arte.

—Poca cosa —nos revela entre sonrisa y sonrisa—, porque todo ha sucedido en mi vida como un sueño, sin buscarlo y sin apenas pensarlo. Algo de predestinación, no cabe duda.

—¿Se refiere a su iniciación en el arte?

—Exactamente.

—No era este tal vez su camino?

—Mi primera vocación fué el baile. Yo aspiraba a ser una buena bailarina, de la escuela de la Argentina y de la Argentinista, y tuve de profesora a esa gran maestra que es Luisa Pericot.

—¿Por qué no se realizó su vocación?

—Porque se interpuso el cine y me cautó definitivamente.

—¿Con detrimento del baile?

—Al contrario, en beneficio suyo, porque mis actuaciones en el cine, por su particular índole, me hicieron aprovechar más y mejor mis lecciones de canto y de baile, que nunca abandoné.

—¿Después?

—Muchas películas, la mayoría de ellas en las que he tenido precisamente que cantar y bailar.

—¿Le gusta el cine?

—A la vista está. Soy, de las artis-

### DEJO "K. O." A SU ESPOSA

MINEOLA (NUEVA YORK), 3.—La señora Philip Faico llamó por teléfono a la policía pidiendo que detuviesen a su marido, que le estaba pegando. La policía acudió presurosamente y fué recibida por la denunciante, que dijo haber perdonado a su marido y no deseaba fuese detenido. Sin embargo, Faico insistió en que deseaba ser detenido y al decirle un agente que ello no era posible, ya que no había visto pegando a su mujer, el tal Faico, mirando fijamente al agente, extendió su brazo derecho propinando un puñetazo a su esposa, a la que dejó "k. o."

Ha sido condenado a seis meses de cárcel.—(EFE).

### MURIO A LOS 135 AÑOS

MANILA, 3.—Ha muerto de decrepitud la señora más anciana de Filipinas. Se trata de doña Francisca Mabuna, de 135 años, que residía en Bauang, en la provincia de la Unión.

Era viuda de un tal Fontanos y le sobrevivían cinco generaciones, con un total de quinientos descendientes, muchos de los cuales son maestros, sacerdotes, abogados, médicos, dentistas, ingenieros, funcionarios del Estado y hombres de negocios.

Era hija única de una familia bien acomodada. Se casó a los veintidós años con Silvano Fontanos. El matrimonio tuvo trece hijos, siete de los cuales aun viven.—(EFE).

### MAQUINARIA ATÓMICA DE USO COMERCIAL

NUEVA YORK, 3.—Una gran empresa norteamericana pondrá en el mercado maquinaria atómica de uso comercial: unos nuevos reactores de baja energía, que producen pequeñas cantidades de isótopos radiactivos no utilizables para producir energía atómica o plutonio, pero con enormes aplicaciones en el campo de la investigación, en medicina y en la industria. El empleo de esos reactores quedará sujeto a la reglamentación de la Comisión de energía atómica de Estados Unidos.—(EFE).

### LA BROMA DE LOS QUINTILLIZOS

MONTERIA (COLUMBIA), 3.—El alcalde de Montería ha dicho hoy

tas de mi tiempo, la que mayor número de películas lleva realizadas. Si no me gustara el cine, bailaría y cantaría, independientemente. Estas cosas no se pueden hacer a disgusto.

—¿Rica?

—Usted verá.

—No, no es un piropo. Me refiero a sus ganancias.

—¿Bah! El dinero no me preocupa. Hoy por hoy sólo pienso en mi carrera, en mi arte, en mi situación. Más adelante, con los años, tal vez me resulte divertido ocuparme de operaciones aritméticas.

—¿Y ahora?

—Casi "na". A Suecia con las maletas.

—Armará usted el "bochinche" en la tierra famosa de Greta Garbo e Ingrid Bergman. Los suecos, cuando la vean...

—¿Bah! No pasará nada. Descuide.

—¿Sólo películas hará allí?

—Y bailar. Quiero, eso sí, que vean los naturales del país —unos tipos muy simpáticos según me han dicho— cómo se baila en Sevilla y lo que se produce en España.

produce en España.

EL TIEMPO PROBABLE.—Lloverá ligeramente en León, ceras del Duero y Ebro y en el Cantábrico. Aumentará la nubosidad en el resto de España, con tendencia a descender la temperatura. Temperaturas extremas: máxima, a descender la temperatura, y mínima, de 9 grados, en Soria y Albacete.

LA CORUÑA.—Presión media a cero grados y al nivel del mar, en mm., 775.7. Temperatura máxima, 20.4, a las 11.35; mínima, 15.2, a las 7, y media, 17.8. Dirección más frecuente del viento, S. Lluvia, inapreciable.

## MADRID

### Ocho accidentes de circulación, con un muerto y diez heridos, en sólo veinticuatro horas

### Las obras del estadio Metropolitano estarán terminadas para el comienzo de la temporada

(Especial para EL IDEAL GALLEGO)

MADRID, 3.— Un recrudescimiento en los accidentes de circulación pone en alarma a los comentaristas locales, que subrayan el trágico balance registrado sólo en 24 horas con unas cifras que hasta para los más optimistas resultan temerosas.

Ocho accidentes con un muerto y diez heridos corresponden a este balance al día de ayer y la noche anterior y, en verdad, rebasa los cálculos que en este aspecto pudieran hacerse habida cuenta de que la circulación en Madrid es otro problema aun por resolver. Porque todos los accidentes aludidos se han producido no en las vías céntricas de mayor tráfico rodado que están perfectamente dotadas de semáforos de señales y agentes ordenadores en número suficiente, sino en aquellas otras de la periferia que carecen de estos elementos indispensables para una regulación eficaz y total de la circulación rodada.

En este sentido y tras la impresión de pánico que dejan en el lector peatón o motorizado, las cifras aludidas que no resisten la comparación con las de otras capitales del extranjero más populosas se echa de ver la necesidad imperiosa de que el citado problema sea acometido y resuelto con la mayor urgencia.

Hay quien alude a este respecto a la creciente afición a la moto tildándola de peste del tráfico rodado y ciertamente, que la constante multiplicación de la motocicleta como vehículo ideal para trasladarse a cualquier parte es un factor importante en ese crecido número de accidentes, pues buena parte de las víctimas registradas en dichas 24 horas lo fueron por causa de tales vehículos; pero no puede achacarse la culpa de estos accidentes al mero hecho del empleo de la moto en tan gran número, sino a la imprudencia tanto de motoristas como de peatones que sólo puede frenarse por desgracia, con una completa y eficaz ordenación del tráfico en toda la ciudad, ya que el buen sentido suele brillar por su ausencia en muchos casos cuando falta la autoridad que evite los desmanes de unos y otros.

### BIOGRAFIA DE BENAVENTE

Nuevos detalles sobre el libro "Vida de don Jacinto Benavente", que está escribiendo José Montero Alonso, han sido hechos públicos recientemente y ellos prestan un gran interés hacia dicha obra que el citado escritor lleva ya muy adelantada, por lo que se augura un seguro éxito de crítica y

de venta. No vacila algún comentarista conocedor de las circunstancias que rodean este trabajo de Montero Alonso de tachar este futuro libro como ejemplar único en la bibliografía benaventiana, y en apoyo de esta afirmación refiere lo que sobre el particular le habló Montero Alonso. La idea, dice Montero Alonso, nació en el Madrid cohabitador de 1937. Salí de la cárcel; veía mucho yo por aquellos días a los Quinteros en su casa. Una tarde se la pasaron casi entera contando cosas de don Jacinto, recordando frases, anécdotas y pinceladas. Yo empecé entonces a anotar y reunir su anecdotario. Desde entonces he ampliado su acervo de detalles inéditos sobre la vida de don Jacinto en conversaciones posteriores con el insigne dramaturgo, detalles que unidos a la vida oficial del llorado maestro, componen un inestimable material para llevar a cabo con éxito inaudable el libro de que se trata.

### HIJOS ILUSTRES DE CANTABRIA

Y ya que de literatura tratamos, nos referiremos a otro libro interesante y útil que acaba de ver la luz pública en Madrid. Se titula "Hijos ilustres de Cantabria que vistieron hábitos religiosos", y su autor es el cademico de la Real Academia de Bellas Artes, don Miguel de Asia y Campo que ha tenido la colaboración en este trabajo del conde de Ruiseñada. Se trata, como por el título puede deducirse de un compendio de datos biográficos que no por corresponden únicamente a figuras de la Iglesia de todos los tiempos nacidas en la provincia de Santander deja por ello de tener inaudable y gran interés general, pues se trata de vidas ejemplares, unas de reconocida fama, a través de la Historia en la vida pública española, en la religión y en la literatura. Y otras más oscuras, pero no por ello menos meritorias en la defensa del principio católico o en todos los campos del saber.

Según dice en el prólogo el señor Asúa, también hijo de la Montaña, su propósito principal al escribir este libro es el de reparar el olvido en que todos los hombres de Letras, católicos, han tenido a sus paisanos ilustres que vistieron hábitos religiosos. "Quizá pensando que en el elogio al pariente al amigo o al paisano, había de llevar un tanto el que le escribía de la oscuridad", y con esta idea hace desfilar amablemente por las páginas del libro junto a figuras prestigiosas de renombre nacional que ostentaron altas jerarquías eclesiales, como don Juan Bautista de Acevedo, Prelado por varias diócesis, Inquisidor general, Gobernador del Consejo de la Inquisición, etc., hombres santos como San Lupario, San Oplia, San Propendio y modestos sacerdotes que se distinguieron por sus escritos, su labor religiosa y en las Misiones de Hispanoamérica.

### LAS OBRAS DEL METROPOLITANO

Una noticia que se dió a la publicidad sobre la imposibilidad de que pudieran celebrarse los primeros partidos de Liga en el campo del Atlético de Madrid por no estar terminadas las obras que se llevan a cabo febrilmente, había sembrado la alarma entre los socios del club rojiblanco, y, principalmente entre los abonados a las localidades de asiento. La noticia añadía que sería probable la utilización del campo de Chable para esos primeros partidos, martin para esos primeros partidos, mientras se remataban las obras de la primera fase de ampliación del Metropolitano. Los directivos del Atlético y el propio arquitecto que dirige las obras acaban de tranquilizar a los seguidores del Club de la zar a los seguidores del Club de la calle del Barquillo. Las obras estarán terminadas para la fecha prevista e incluso se añade que se llevan dos días de adelanto sobre el plazo señalado para su terminación. Sin embargo, quizá sea necesario buscar un arreglo con el Málaga, primer equipo con quien le toca jugar este partido en el Atlético, para jugar este partido en la Rosaleda, pero no por las obras del campo, sino por el terreo de juego, a cuyo resembrado le vendrían bien hacer unos cortes más para dejarlo en perfectas condiciones durante toda la temporada.—(LOGOS).



## LA GRACIA AJENA



¿TIENEN HABITACIONES BLINDADAS?